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Mircea DAVID: 
„FOTBALISTUL NOSTRU A PIERDUT 
POFTA DE A JUCA. Șl NU ESTE 
NUMAI EL DE VINA"
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FACTOR NOCIV 

AL CAMPIONATULUI!
CLUBURILE AȘTEAPTĂ MĂSURI 
DE SUS. DAR CE FAC ELE 

PENTRU PREVENIREA ABATERILOR?

AZI. LA ANCHETA REVISTEI

„ANTRENORII-LA ORDINEA ZIIEI”

OPINII!! fflSfIIllll INURNAIIONAL 
Al ECHIPEI RAPID, ION IGNESC1I



MIRCEA DAVID este un nume aproape legendar. Intr-o zi a 
anului 1940, la Roma, Mircea David a apărat poarta echipei Româ­
niei în fața campioanei mondiale a vremii — Italia — ți a făcut o 
partidă foarte asemănătoare — spun martorii oculari — cu celebro 
partidă a portarului polonez Tomaszewski, cel care a uimit recent 
Wembley-ul și la determinat pe sir Alf Ramsey să apeleze la un 
superlativ neobișnuit pentru vocabularul său.

După partida de la Roma, comentatorii italieni l-au botezat pe 
David ,ll Dio", și ,ll Muro*, nume care au rămas pină astăzi legate 
de personalitatea lui. Dar, partida cu Italia, de la Roma, este una 
dintre nenumăratele creații ale lui „II Dio", care, pentru foarte mulți 
iubitori ai fotbalului, rămine cel mai mare portar român.

Să-l ascultăm pe Mircea David, adică pe ,ll Dio", astăzi ingi­
nerul Mircea-David, un om mult mai tînăr decît anii pe care-i poartă.

— Cum priviți fotbalul 
nostru de astăzi ? Ce im­
presie v-au făcut rezultate­
le din ultima vreme ? Ce 
comparație faceți intre pe­
rioada așazisă de aur și cea 
de astăzi ?

— Nu obșnuiesc să judec și să 
gindesc fotbalul prin prisma du­
minicii care a trecut sau a ulti­
mului rezultat înregistrat. Eu sînt 
în admirația actualei generații de 
fotbaliști. îi admir pentru că au 
reușit să provoace în rîndurile 
publicului nostru un interes ex­
traordinar. Astăzi, despre fotbal 
vorbește copilul preșcolar și bă- 
trînul care mai are doar puterea 
de a face cițiva pași pînă la ban­
ca din parc. Pe vremea mea, in­
teresul era mult mai restrîns, deși 
valorile nu lipseau nici atunci. 
Deci, admir în continuare echipa 
națională a ultimilor ani. care, 
jucînd cu adversari de cel mai 
înalt nivel, a reușit să ne creeze 
iluzia că putem mult mai mult 
decît putem de fapt. Această pe­
rioada de creștere a interesului 
pentru fotbal sau, mai exact, de 
creștere a entuziasmului pentru 
fotbal, este un bun cîștigat. Dar, 
din acest moment, lucrurile tre­
buie să se schimbe. Dat fiind că 
fotbalul a făcut să crească entu­
ziasmul, acum e nevoie de cu 
totul altceva, pentru că fotbalul 
nu poate să se dcz.volte doar pe 
baza entuziasmului. Nivelul de 
exigență pe care entuziasmul l-a 
creat cere acum modificări de 
fond, deoarece altfel entuziasmul 
va accentua automat coborîrea 
bruscă a parametrului.

— Se discută despre lip­
surile actuale ale fotbalului 
nostru. Se fac referiri dese 
la structura demodată a 
tehnicii fotbaliștilor noștri, 
la pregătirea atletică insu­
ficientă...

— Inii parc bine că ai deschis 
această problemă. Eu am o pă­
rere personală. Această părere nu 
delimitează cu strictețe factorii 
în care sîntein mai slabi. Impre­
sia mea este că fotbalistul român 
a pierdut pofta de a juca fotbal. 
Te rog să nu mă întrerupi cu o- 
biecții care mi s-au mai făcut. Eu 
sînt convins de faptul că fotba­
listul român și-a pierdut pofta de 
a jucat fotbal. Sînt un spectator 
constant al meciurilor de fotbal, 
sînt un telespectator și mai con­
stant a tot ceea ce se transmite 
din lumea întreagă, pentru că fot­
balul a fost și rămine marea mea 
dragoste. Tot ceea ce văd pe tere­
nurile noastre confirmă această 
idee. Vreau să-ți dau și două 
exemple : Mircea I.ucescu. pe care 
l-am apreciat întotdeauna, a re­
apărut in fotbal după o lungă ab­

sență, de peste o sută de zile, și 
arată ca un om nou născut. Intre 
Mircea Lucescu, cel care se îm­
pleticea în fața mingii acum pa­
tru luni, și Mircea Luccscu de 
astăzi, e o diferență fantastică. E 
un jucător cu totul nou. Un ju­
cător care seamănă cu cel de a- 
cum șase ani, cînd a fost chemat 
la echipa națională. Totul se da­
torează prospețimii sale, reapariți­
ei poftei de joc. Din păcate, a- 
ceastă poftă a reapărut tam-nesam, 
pentru că s-a întîmplat așa cum 
s-a intimplat.

— Mircea Lucescu...

— Nu e un caz izolat. Fii pe 
pace. Am văzut la televizor me­
ciul Universitatea Craiova — 
Standard Liege. Și cura îmi place 
să meditez un pic pe marginea 
unui meci — ceea ce mă face să 
nu dorm, deseori, după meciurile 
importante — vreau să-ți tnai dau 
exemplul lui Rora. Am citit că. 
înainte de meci, Kora era un ju­
cător nesigur în formația de 
bază. Se ținea seama de faptul că 
nu jucase timp de trei luni de 
zile, fiind suspendat. Iată, însă, 
că llora apare pe teren și devine, 
pe neașteptate — gîndesc unii — 
cel mai bun jucător din 22. Stau 
și te întreb : de ce a ajuns Rora 
cel mai bun jucător al meciului 
Liege—Craiova ? Iți răspund tot 
eu. I-a revenit în mod firesc pofta 
de joc. O poftă de joc teribilă, o 
poftă capabilă să te facă mai pu­
ternic decît ești și mai tehnic 
decît cred alții.

— Credeți că evoluția di- 
namovlștilor din meciul cu 
Atietico este expresia unei 
oarecari saturații ?

— Mi-e frică de cuvinte. Oricînd 
pot fi răstălmăcite. Vreau să spun 
că în fotbalul nostru se face totul 
pentru lichidarea poftei de joc.

— Vă referiți la cantona­
mente ?.

— Mă refer Ia tot. Mă refer Ia 
monotonia antrenamentelor. în 
primul rînd. Cîteodată, citesc ceea 
ce spun antrenorii care revin din 
schimburile de experiență făcute 
in străinătate. Ii simt din decla­
rații cum aleg calea cea mai co­
modă. spunînd că nemții sau ita­
lienii lucrează fenomenal de mult, 
că petrec patru, cinci ore ta club. 
De acord cu cele patru, cinci ore. 
și chiar cu mai mult. Numai că 
aceste patru, cinci ore nu înseam­
nă antrenament stereotip, ci în­
seamnă totalitatea eforturilor pen­
tru stimularea poftei de joc. Un 
observator inteligent și-ar da sea­
ma că o plimbare a unei echipe 
străine printr-un parc sau pînă Ia 
liziera unei păduri, este o formă 
de antrenament deseori mai efica-

„FOTBALISTUL NOSTRU
A PIERDUT
POFTA DE A JUCA.
Șl NU ESTE
NUMAI EL

ce decît 15 000 de sprinturi la un 
loc, cu mingea la picior sau fără, 
executate de cele mai multe ori 
în condiții care nu au nici o le­
gătură cu jocul de fotbal.

— Teribilă problemă, fotbalul 
este unul dintre puținele domenii 
de activitate în care se susține, 
deseori, cu un talent demn de o 
cauză mai bună, că poate să aibă 
profesori din rîndui celor care 
n-au jucat fotbal. Cînd aud așa 
ceva mă cuprinde tristețea și

DE VINĂ“
descurajarea. Citid văd că profe­
sorii de educație fizică încep să 
antreneze echipele de fotbal nu­
mai pe baza diplomei, îmi vine 
să-mi iau cîmpii.

— Bine, dar marii fotba­
liști nu prea au...

— Cunosc și placa asta. A fust 
imprimată cu cotizația profesori­
lor de educație fizică care au 
jucat fotbal la district. Crede-mă, 
un dirijor care nu cunoaște tehni­
ca instrumentelor pe care le con­
duce, nu e un dirijor.

— Există, totuși dirijori...

— ( are nu cunosc tehnica in­
strumentelor. Și asta se vede de 
la o poștă. Ilai să nu mai dau 
nume că-mi aprind paie in cap.

■— Să revenim la proble­
ma recîștigării -poftei de 
joc.

— E foarte simplu. Totul este 
să te supui vieții și să nu-i for­
țezi legile. De ce il încurajezi pe 
tinărul fotbalist X să se însoare, 
cînd știi foarte bine că ai să-l ții 
în cantonament o jumătate de an, 
timp în care o să fie musafir in 
casa lui ? Cantonamentul ucide 
prospețimea, pentru că invită la 
monotonie. De ce trebuie să fiu 
eu obligat să mă duc Ia cinema­
tograf, cu grupul, la ora 4, dacă 
vreau să dorm la acea oră? De ce 
trebuie să ntănînc fie și mușchiul 
in singe prescris de doctorul V, 
cînd nevastă-mea știe să-mi facă o 
ciorbă de perișoare sau o varză 
cu carne pe care „știința fotba­
listică" o repudiază in baza nu 
știu cărei legi inventate numai și 
numai pentru pierderea poftei de 
joc? Lasă-mă domnule să trăiesc 
cum vreau, să mă duc Ia cinema 
cînd vreau, să înțeleg că trăiesc 
in familie, să-mi fac și de cap 
uneori, pentru că și din asta se 
naște pofta de joc și mai ales va­
riația in joc

— Cu acest „să-mi fac de 
ca'p uneori" se ajunge ade- 
ori la exagerări.

— De acord. Dar totul e plani­
ficat <a să se ajungă Iu exage­
rări. Am citit acum vreo lună, 
intr-o rex istă, că niște cercetări 
speciale au stabilit că organismul 
are nevoie de 0.0." gr alcool pe zi 
pentru fiecare kg de greutate. 
Am legat această descoperire de 
o mai veche declarație a lui Di 
Stefano, care spunea in coloanele 
..Sportului" că el duce o viață de 
om absolut normal, cu eite un pa­
har de vin negru pe zi, cu 8—10 
ligări și că singura Iui obligație 
față de sine însuși, ca fotbalist, 
este să nu cadă niciodată în exa­
gerări. I)e ce nu ducem o politică 
in această direcție cu fotbaliștii 
noștri ? De ce facem pe puritanii 
și tratăm paharul acela de vin ca 
pe o otravă fără remediu, îndem- 
r>indu-i parcă să umple restau­
rantele, duminică scară, și toată 
ziua de luni, ca să compenseze 
penibila filozofic' a abstinenței.

— Credeți că această mo­
dificare de optică este 
țială ?

— Absolut esențială. Șliu, ai 
să-mi vorbești despre nevoia de ă 
face ceva pentru înmulțirea ore­
lor de instruire și antrenament 
rezervate copiilor. Discuția este 
veche, noi sîntem o țară care con­
struim intr-un ritm mult mai in­
tens decît altele, copiii sînt angre­
nați fatalmente în acest proces. Iar 
fotbalul cere din ce in ce mai 
mult. Ai să-mi vorbești și despre 
nevoia 'înființării a 20 de licee de 
fotbal, pentru ca toți copiii talen- 
tați să cî.știgc un timp în plus, 
oferind fotbalului orele rezervate 
împletirii < o\-oarelor, sau pictării 
ulcelelor. De acord cu toate astea. 
Se poate discuta. Dar, t rebuy* 
să-ți vorbesc și despre nevoia 
modificării opticii și într-un 
alt sector. I.a începutul convorbi­
rii noastre .vorbeam despre entu­
ziasmul față de fotbal. Din păcate, 
numai <u așa ceva rezolvăm prea 
puțin. Liceele de fotbal despre 
tiare vorbeai vor intra și ele în 
conul ironici celor oare fac din 
fotbal doar un mijloc de delec­
tare, și zău, nu știu dacă înfrîn- 
gerile nu distrează mai mult 
decît victoriile.

loan CHiRILA
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» RAPIDUL ȘI. . . PAIELE 
PE FOC. Italian Alexandru, 
dm București afirmă că s-a 
hota rit sa ne scrie abia după 
,ce a citit cu atenție ani coiul 

ce a ajuns Rapidul de 
pe Locul 1 pe locul 18 a-
părut în ni?. 3»15 al revistei 
noastre. „C.a orice iubitor de 
fotbal — susține D.A. — și
mai ales ca o statornică, sim­
patizantă a echipei giitleștene. 
trebuie să vă spun că și pe 
mine nu-a Trămintat povestea 
Rapidului. M-au surprins, to­

tuși. răspunsurile pe care vi 
le-au dat jucătorii, faptul că 
unii dintre ci se opun meto­
delor de antrenament ale lui 
Maori. Eu una cred în capa­
citatea acestui antrenor, în 
felul cum privește el lucruri­
le. in procedeele pe care le 
utilizează în pregătire. Ju­
cătorii să-și vadă de treabă 
și să-l asculte. Cred, de ase­
menea, că ar fi fost mai bine 
ca dv. să nu fi pus paie pe 
foc, lăsînd lucrurile să se re­
zolve de la sine. . .“.

— 1. N-a fost în intenția 
noastră sâ punem paie pe 
foc ! Am vrut doar să aflăm 
ce se întîmplă la Rapid, clînd 
cu vin tul antrenorilor, jucăto­
rilor, conducătorilor clubu­
lui giuleștean. 2. Sigur că ju­
cătorii trebuie să-și vadă de 
treabă. De acord. »Ei știu însă 
că fotbalul, un meci, e ceva 
mult mai mult decît o. .. goa­
nă de -90 de minute, sau o 
cursă de 5 OflO m plat. Asta 
au vrut ei să spună în de­
clarațiile pe care ni le-au dat.
• TROFEUL FOTBAL Șl 

CArRTQN A ȘELE. „-Dm rece 
peste citeva săptămini vor 

începe să sosească Ia redacție 
opțiunile noastre, ale citito­
rilor, pentru desemnarea ce­
lor mai buni fotbaliști ro­
mâni ai anului, consider (n.r. 
Gbeorghe Drăghia, satul Șoș- 
dea, jud. Caraș-Severin) ca, 
poate, ar fi bine să se mai 
introducă un criteriu în a- 
cordarea trofeului ; cel al 
sportivității. Susțin aceasta 
deoarece actualul campionat a 
adus în prim-plan prea multe 
abateri disciplinare, unii din­
tre jucători, chiar foarte 
buni, fiind recidivist!. Mă gin; 
dese Ia un Boldni (cel mai 
nedisciplinat jucător al actua­
lului campionat), la un Bel- 
deanu (și el de foarte multe 
ori avertizat pentru gesturi 
nesportive), Tănăsescu «te. 
Surprinde, în al doilea -iod' 
că, în ultimele etape, a 
început să „plouă" pe terenu­
rile noastre cu acele carto­
nașe galbene care, cred eu, 
și-au pierdut orice rațiune a- 
tîta timp cit federația de fot­
bal nu va reuși să Ie conta­
bilizeze și la un anumit nu­
măr de avertismente să dic­
teze automat cite o etapă sus­
pendare. Altfel, vom asista, in 
continuare, ia zeci de carto­

nașe galbene date de arbitri 
unor jucători duri, nedisci­
plinați, fără ca acestea sâ-șl 
facă efectul educativ scon­
tat*.

— Despre un nou criteriu in 
acordarea Trofeului FOTBAL, 
ediția 1973, nu credem că mai 
poate fi vorba. Rămine in 
discuție pentru anul viitor. 
Nimic nu-i poate împiedica 
însă pe cei ce vor participa la 
ancheta noastră să nu treacă 
pe cupoane jucători certați 
cu legile sportivității. Cît pri­
vește cartonașele galbene,^ de 
acord, se impune o ho târîre 
din partea F.R.F. Tocmai pen­
tru că ele au ajuns să nu 
mal.., sperie pe nimeni.
e ALTr 4.Tapi ispăși­

tori?*. Și acum, la atîtea zile 
după meciul R.D.G. — Româ­
nia, continuă să ne sosească 
scrisori La redacție, /cititorii — 
suporteri înfocați ai „tricolo­
rilor-’ — neîmpăcîndu-se nici 
un moment, cu ideea că echi­
pa noastră nu va participa La 
turneul final de anul viitor. 
Și continuă să fie căutați și 
găsiți țapi ispășitori pentru 
infrîngerea din 26 septem­
brie. „Eu cred — susține, eu 

convingere. Dumitru Tiron, 
din Galați — că vinovății sînt 
doar V. Stăncscu și Răduca- 
nu. V. Stăncscu pentru că J-a 
selecționat pe Răducanu, un 
portar care n-arc ce căută 
în lot, caro este depășit, î» 
primul rînd, in campionat, 
unde face gafă după gafă, 
l’ină și la alcătuirea «zidului" 
a greșit, pentru că, nu l-a di­
rijat cum trebuie și am primit 
goluri. Despre așa ceva ar 
fi fost normal să vorbească 
Răducanu după meciul de Ia 
Leipzig, nu să dea vina Pe 
ceilalți. .

— Afirmațiile pe care le fa­
ceți, stimate tov. Tiron, ni se 
par a fi cam exagerate. Mo­
tiv pentru care pot *fi ușor 
contrazise. Nu Răducanu a 
fost cel mai slab jucător al 
nostru în meciul de la Leip­
zig. „Zidul" și l-a dirijat. A 
plecat chiar pe traiectoria șu­
tului Iul -Bransch, dar min­
gea a fost deviată tocmai de 
„zid44, care a uitat însă un 
lucru elementar : nu a făcut 
pașii înainte pentru a bloca 
execuția adversarilor 1 Si ■*- 
tunci ? De ce vreți doar. . . ca­
pul lui Răducanu ?

• PE SCURT

M. imon (Hunedoara) : Ob4» 
strucția în suprafața de pe- : 
deapsâ se sancționează cu c j 
lovitură liberă indirectă ; 
Gersou (Corabia) : Lui Fior ea . 
Dumitrache îi puteți scrie .3 
pe adresa clubului Dinamo.’’» 
București, șos. Ștefan cel Mare 
nr. 7—9 ; Gh. Tufeanu (Bm.> 
Vilcea) : Cu D, nu eu T 
A. Vasllescu (București) : Pu*T: 
blieînd așa clasamentele cam-/ 
pionatelor naționale, am 
tigat în plus spațiu pentru, f 
alte materiale de mai mare 
interes ; Matei Szegedi (Cir^ 
tișoara — Sibiu) : La cam* j 
p tonalul mondial din Mexic 
(nu cel din Anglia), Uwe 
Seeler a înscris acel gol icu 
oeafa) în poarta englezilor j 
Mihai Vlahopol (București) c 
De acord cu n doua dintre 
sugestii, dar care, deocam­
dată, nu poate J.'i mateiaali-
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‘Evenimentul dominant al agendei politice din ultimele 
șapte zile l-a constituit, desigur, vizita pe care tova­
rășul Nieolae Ceaușeseu a efectuat-o duminică și luni 
in județele Sălaj și Cluj. Aceasta vizita a prilejuit con­
tinuarea vastului dialog, încărcat cil profunde semni- 
ificații, pe care partidul îl poartă de multă vreme cu 
ttiarnicul nostru popor, făuritor al societății socialiste 
tniultilateral dezvoltate pe pămîntul României, în pro- 
'bterrie de importanța majoră pentru viața economică 
,și socială a țarii. Este, de altfel, bine cunoscut faptul 
că întîlniriic cu oamenii muncii din uzine, din fabrici, 
de pe șantiere și de pe ogoare, din instituții, consulta­
rea lor largă și nemijlocită, pentru găsirea căilor opti­
me de îndeplinire a mărețelor obiective care stau în 
fața națiunii noastre, cunoașterea aprofundată a reali- 
tățți'lor de pe teren fac parte din practica curentă a 
activității secretarului general al partidului, definesc 
și caracterizează stâlpi său de lucru, asigurînd, tot­
odată, participarea largă a maselor populare, a întregu­
lui nostru popor la conducerea sectoarelor de activitate.

I.a fel ca în județele etalați. Brăilei. Mureș, Buzău și 
î’rab.ova. al căror oaspe de onoare a fost tovarășul 
Nieolae Ceaușeseu în ultimul timp, și in județele Sălaj 
și -Cluj oamenii muncii, toți cetățenii — ca semn al 
prețuirii neobositei și rodnicei activități desfășurate 
de secretarul general al partidului, al stimei și dra­
gostei fierbinți pe care i-o poartă — i-au făcut o 
căldă și entuziasta primire, exprimindu-și din nou, cu 
aoest prilej, recunoștința și deplina încredere în partid, 
în coaduoeaea sa. precum și hotărînea fermă de a 
îndeplini exemplar obiectivele stabilite de Congresul al 
X4ea și Conferința Națională ale P.C.R.

©uminică, tovarășul Nieolae Ceaușeseu s-a aflat —

■* M'i? UiA -
S AR»rrA>i>l*KVll

după cum se știe — Ia Zalău, purtieipind la festivită­
țile prilejuite de împlinirea a 500 de ani de existența 
documentar atestata a acestui oraș, ale cărui trecut și 
destin sini strîns legate de lupta poporului român pen­
tru libertate și progres social, de activitatea însuflețită 
desfășurata pentru edificarea socialismului în patria 
noastră draga.

iPrezența tovarășul i i Nieolae Ceaușeseu lu aceste fes­
tivități, omagiu adus istoriei poporului nostru, a prile­
juit o fructuoasă intilnire cu membrii comitetului ju­
dețean de partid. cu edilii și locuitorii orașului Zalău, 
cu muncitori din noile întreprinderi. Prin aceasta, ea 
a căpătui caracterul miei vizite de lucru, al unui efi­
cient dialog îndreptat spre găsirea de noi posibilități de 
dezvoltare a Zalauliii. de transformare a lui în+r-un 
oraș modern, cu o via c economică, sociala și culturala 
Uit mai intensă

•1h cursul zilei de luni, tovarășul Nieolae Ceaușeseu 
a efectuat o vizita de lucru iu municipiul și județul 
Cluj, îijtjin-ixidti-se pentru a doua oară. in. răstimpul 
nani an. cil oamenii muncii de pe aceste meleaguri — 
ramâai. -maghiari. germani și de alte naționalități. Și 
de această dată, vizita a fost consacrată analizării di 
rable, lu fața locului, in întreprinderi, pe șantiere de 
construcții, precum și iu cadrul întîlnirii cu activul de 
parlid, a realizărilor obținute, a modului în care se în­
deplinesc indicațiile dale, hotărîrile Comitetului Central, 
precum și a neajunsurilor care trebuie înlăturate spre 
a se asigura mersul licitării înainte în toate domeniile 
construcției socialiste

In cadrul marii adunări populare care a avut loc la 
Cluj, unde secretarul general al partidului a rostit o 
irnportantă cuvîntare. primul secretar al Comitetului 
'județean de partid, Ștefan Mocuța, a asigurat pe tp- 
varășul Nieolae Ceaușeseu că pentru toți locuitorii Clu­
bului, pentru întreaga suflare a județului nu există un 
legământ, mai de onoare deeît acela de a face totul 
pentru a da viața îndemnurilor și indicațiilor secreta- 
«telui general, adnciiidu-și astfel contribuția la binele 
și propășirea țarii, la ridicarea ei pe culmile progresu­
lui, ale culturii și civilizației socialiste și comuniste.

Luni dimineață a avut loc ia se­
diul F.R. Fotbal o ședință de lucru 
care, prin tematica ei, și-a propus 
să analizeze modul de desfășurare a 
campionatului Diviziei A pe parcursul 
celor zece clape consumate pînă la 
data întocmirii referatului — bază de 
discuții. Și cum concluziile la sfir- 
șitul celor patru ore ale „plenarei 
antrenorilor", care pregătesc echipe­
le din primul eșalon al țârii, au con­
semnat un moment de impas .pe care 
îl traversează fotbalul nostru in a- 
ceastă toamnă, am considerat util 
următorul dialog pariat cu tov. Flo­
re» Tănăseseu, secretar general al 
F.R. Fotbal.

— Sînteți de acord cu aprecierea 
de ansamblu. la finele consfătuirii, 
potrivit căreia nivelul valoric al ac- 
tulalului campionat înregistrează un 
îngrijorător descrescendo, raportând 
la precedenta ediție ?

— Absolut, punctUl meu de vedere 
fiind asemănător cu acela exprimat și 
de ceilalți componenți ai Biroului 
federal, organism tare, recent, a ana­
lizat desfășurarea principalei compe­
tiții clin calendarul intern. Și această 
stare de lucruri, nivelul scăzut al 
marii majorități a partidelor dispu­
tate piuă în prezent, este cu atît mai 
de neînțeles cu cit, înainte dc a se 
da startul in actualul campionat, con­
ducerile de cluburi și secții, antre­
norii și jucătorii au avut surcini pre­
cise de rezolvat.

— Ce sarcină anume a urmărit 
îndeosebi, F.R. Fotbal, conștientă că 
ea reprezintă un punct de sprijin in 
desfășurarea activității fotbalistice ?

—• Pe aceea care stipula „măsuri 
pentru îmbunătățirea sistemului și ni­
velului competițiilor republicane, sta- 
bilindu-se parametrii cit mai aproape 
de cei realizați la competițiile inter­
naționale". Și-apoi, modificarea siste­
mului conipetiționul prin mărirea nu­
mărului de echipe participante la a- 
cest campionat venea și el în spri­
jinul creerii unui nou climat și sti­
mulent în activitatea competițională.

— Au f.'st păreri înainte dc înce- 
pterea actialei ediții care vedeau i

sporirea numărului de echipe în Di­
vizia A o diluare a nivelului valoric 
și pînă atunci destul de scăzut...

— Daeă echipele noastre de Divi­
zia A ar fi tăcut tot ceea ce le stătea 
la îndemînă pentru a rezolva obiec­
tivele majore ale perioadei pregăti­
toare. după un plan bine stabilit și 
in ordinea lor firească, poate că a- 
eeste păreri la care vă referiți ar fi 
avut mai inulți sorti de a cîștigu a- 
derenți. Dar. cum din datele noastre, 
culese atunci de la marea majoritate

INTERVIU CU

FLOREA TĂNĂSESCU.
SECRETAR GENERAL AL

FEDERAȚIEI ROMANE DE FOTBAL

a secțiilor, reiese că lucru rile n-au 
mers tocmai cum trebuie — deși, vel 
puțin din punctul dc vedere al timpu­
lui (51 de zile) avut la dispoziție, <*le 
au beneficiat de condiții de pregătire 
mai favorabile ca în trecut — fie-ne 
permis să mi aruncăm, deocamdată, 
anatema pe noua formulă.

- - La concret, ce anume a rezul­
tat din aceste date, după cile am 
înțeles, negative, ia care v-ați refe­
rit ?

— In primul rînd. faptul că echipe­
le noastre au început pregătirile cu 
întârziere. multe dintre ele neuvînd 
rezolvată problema majoră — AN- 
ÎRENORI.L. A fost cazul formațiilor 
Jiul. U.T.A., A.S. Armata Tg. Mureș, 
Petrolul, Politehnica Iași ș.a. Vă în­
chipuiți că in aceste condiții nu mai 
putea fi vorba nici de planuri de 
pregătiri judicios întocmite, repre­
zentând o periodizare firească. \ doua 
problemă nerezolvată a fost aceea a

BUCUREȘTI. Radu, talonat de Someș, va înscrie al treilea gol al argeșenilor. 
Foto : Dragoș NEAGU

completării loturilor. Numeroase echi­
pe au început antrenamentele cu lo­
turi incomplete, cu multe absențe ne­
motivate, foarte inulți jucători, titu­
lari, rămînînd în afara pregătirilor, 
în sfirșit, programul jocurilor din pe­
rioada precompetițională a fost întoc­
mit mai mult „după ce apare“ si mai 
puțin după necesități. Sesizînd toate 
aceste deficiențe și în dorința de a 
rezolva cît se poate o parte dintre 
ele, Biroul F.R. Fotbal a inițiat o se­
rie de acțiuni, organizînd, de pildă, 
întâlniri de lucru cu factorii răspun­
zători ai cluburilor și ai secțiilor.

— Fără a încerca să absolvim fe­
derația de unele vini care-i aparțin 
în această direcție — întrucît ca 
for conducător al fotbalului ea tre­
buie să intervină, uneori, mai ener­
gic, pe „fază", în rezolvarea anumi­
tor probleme — am dori să cunoaș­
tem și răspunsul dv. la următoarea 
întrebare : au secțiile noastre de 
fotbal, ne referim, îndeosebi, la cele 
divizionare A, conduceri capabile să 
îndrume și să controleze întreaga ac­
tiv itate fotbalistică care se duce în 
aceste importante nuclee ?

— Unele, da, cele mai multe, nu. 
Și nu întâmplător in această a doua 
și, din păcate, mai cuprinzătoare ca­
tegorie intră secțiile care așteaptă 
rezolvări, îndeosebi, din partea unor 
activiști voluntari, foarte binevoitori, 
dar — unii — lipsiți de timpul nece­
sar ducerii în bune condițiuni a di­
verselor treburi curente, alții neînar­
mați cu autoritate și competență.

Astfel stând lucrurile, nu cre­
deți, că, cel puțin pe plan organiza­
toric. generalizarea ideii clubului de 
fotbal ar da rezultatele așteptate seo- 
țînd acest sport atît de îndrăgit din 
impas ?

— Ceea ce se petrece, deocamdată, 
la F. C. Argeș și F. ( . ( onstanța n«ă 
determină să cred că aceste cluburi 
de fotbal reprezintă soluția viitorului 
în sportul pe care-1 slujim. Aici ac­
tivează. intr-adevăr, oameni pricepuți, 
așa cum ne-am dori să avem în toa­
te „unitățile" noastre, nu numai divi­
zionare A. ci la toate eșaloanele raw 
trebuie să producă pentru fotbalul 
de performanță.

Impasul, în plana; fotbalului 
nostru intern, s-a repere aia: în 
ceasta toamnă și asupra, rezultatelor 
obținute, de echipele noastre de ciul» 
ca și de formația reprezentativă. în 
întâlnirile internaționale oficiale. 
Înainte de a cunoaște deznodâmiu- 
tul în grupa notistră preliminară, 
deci fă cînd abstracție dc* calificarea 
la „mondiale". referiți-vă toarte >>e 
scurt. în finalul interviului nostru, 
la viitorul ecliipei naționale. Ați la 
cut, după cite se pare, în această 
ședința, un sondaj printre antrenorii 
de Divizia A, solicitîndu-le tuturw 
propuneri de jucători pentru lotul re 
prezentativ. Ne-ar interesa și pe wcri 
rezultatul acestui sondaj. Este încura­
jator ?

— Apret iați și dv, după lista pro­
punerilor. , Antrenorii ne-au prezentat, 
în ordinea de mai jos, următoarele 
nume : Stoîceseu, Simionaș — de la 
Politehnica lași ; M. Sandu — Sp 
studențesc ; Pîslaru — A.S.A. ’l'g- 
Mureș ; Mulțcscu — Jiul ; Anfihelini

— St. roșu ; Lupu — ( .F.R. Cluj.^
Anca — „I “ Cluj ; Boc, Marcu, N» 
culescu — Univ. Craiova ; Antones­
cu. V'igu, Nistor, Ghirca — 1. t
Constanța ; Stun. Vlad. M. Popescu, 
I roi. Dobrin — F. C. Argeș ; Jrvan

— Poli. Timișoara: Răducanu. Ma­
rin l lorin, Rî.șnjță — Rapid ; Beî- 
deanu — C.S.AÎ. Reșița ; Kun !1 — 
l'. l’.A. ; Deleanu, Dinu. K. Nunwci- 
ller, Lucescu, Dumitrache și Moldo­
van — Dinamo.

Steaua și S. C. Bacău n-au făv ut 
propuneri,* întrucît antrenorii lor 
(cel de la Steaua, motivat) nu se •»- 
Hau in sală, la acest punct, suph- 
m<mitur, de pe ordinea de zi...

G. NfCOLAESCU

SUBLINIERI

20 SAU CHIAR 24?
e mai despart 8 luni de turneul fina! al Cam­
pionatului Mondial '7«l, care se va disputa ,n 
R, F. Germania de la 13 iunie la 7 iulie anul 
viitor, dar comentariile asupra următorului Cam­
pionat Mondial '78 au început de pe acum. 
Weltmeisterschaft în 1974, un nou E1 Mundial

în 4978. pentru că Argentina va fi gazda celui de al Xl-lea 
campionat mondial de fotbal.

l&isoMțiile sini purtate in jurul propunerilor și eforturilor 
«te o se măh numărul reprezentativelor de țări in turneul 
*»ndi, de te 16 te 20 sau chiar 1a 24,

l ‘Stepă cum anunță ziarul l'Equipe, argentinienii au depus 
grupului de studii al F.I.F.A., care s-a întrunit la Geselkir- 
chen în R. ’F. Gecmania, cu prilejul inaugurării stadionului 
di» localitate, un proiect cu următoarele date principale ;

*. 1. — Data turneului final : 15 iunie — 9 iulie 1978 ;
— Orașele Buenos Aires, Rosario. Cordoba, Mendoza, 

Tueuman Sarin. Corrientes, Mai del Plata, Lo Plata ;

3. — Sistem : 20 de echipe repartizate in 4 grupe de cite 
5 echipe. Primul tur, sistem campionat in grupa, cu 
4 meciuri de fiecare echipă, apoi primele două 
clasate de fiecare grupă în sferturi de finala, semi­
finale și finală.

Propunerea o fost bine primită, fiind logică și în folosul 
fotbalului. Logică pentru că sistemul cu 16 echipe in tur­
neul final datează din 1930, atunci cind F.I.F.A. număra 
doar 30 de federații afiliate, pe cînd in prezent numărul 
federațiilor naționale a ajuns lo 140 (1) și fiecare din aceste 
federații s-or ' dori în turneul finol. în folosul fotbalului, 
deoarece campionatul mondial ar deveni mult mai stimu­
lator decit pînă în prezent

Comisia de organizare o campionatelor mondiale de fot­
bal vo discuta acest proiect la 5 ianuarie 1974.

Propunerile de mărire a numărului de echipe în turneul 
final al C. M. datează mai de mult, un promotor fund chior 
actualul președinte al F.I.F.A. Sir Stonleș Rous, dar, scrie 
Jacques Ferran in l'Equipe : „Proiectul a eșuat mereu din 
cauza poziției egoiste o Europei care îșî taie partea leului 
printre finaliste si se teme că mărirea numărului de echipe 
•a duce te prelungirea duratei turneului finol".

Pînă acum de două ori Congresul U.E.F.A s-o pronunțat 
în favoarea menținerii o 16 echipe. In cazul cind se va 
opune din nou, invocînd mărirea duratei turneului final, 
se va foce o contrapropunere chiar din portea F.I.F.A. pe 
bara proiectului argentinian, ca după disputarea celor pa­
tru grupe cu cite cinci echipe să se treacă direct te semi­

finale prin calificarea unei singure echipe din fiecare grupă, 
și apoi la finală, in acest mod durata turneului final ar 
fi scurtată

Nu-i mai puțin adevărat că turneul final fără sferturi de 
finală ar deveni mai puțin interesant și concludent pentru 
valoarea echipelor pe care le va promova in vîrful pira­
midei mondiale a fotbalului.

In orice caz, mărirea numărului de echipe in turneele fi­
nale ale viitoarelor campionate mondiale se impune in con­
dițiile in care țările mari și mici, cu tradiție veche sau re­
centă in acest sport, tec eforturi din ce în ce mai mori 
pentru .perfecționare, pentru a pătrunde in fazele finale a!» 
marilor competiții internaționale. De aceea, soluția cu 20 
de echipe se impune, și chiar cu 24 de echipe, situație in 
care ne permitem o sugestie : alcătuirea a 8 grupe cu 
cite 3 echipe, cu 8 ciștigătoore de grupe cunoscute după 
5 zile de preliminarii in grupe, apoi sferturi de finală, semi­
finale si finală, cu o durată mai scurtă decit cele 25 de zii» 
necesare Weltnieisterschaft-ului din 1974. Sugestia ar fi pri­
mită, credem, cu brațele deschise de majoritatea federa­
țiilor naționale.

Soluția cu 24 de echipe în turneul finol ar da posibili­
tatea unei juste repartizări intre continente, firește cu unete 
priorități rezultate din valori bine constatate, a< deschide 
porțile pentru noi afirmări, ar determina echipe finaliste și, 
in ultimă instanță, o campioană mondială, mai reprezenta- 
tiva moi de necontestat deCîî pind ocum,

Aurel NEAGU
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STEAUA — F.C. ARGEȘ 0—3 (0—1)

AU MARCAT : N. lonescu (min.
13, autogol), Dobrin (min. 5€), Radu 
(min. 82),

STADIONUL „23 August** ; vreme 
favorabilă, răcoai5e ; teren bun; 
spectatori, aproximativ 10 000.

STEAUA : Haidu 8 — lovănescu 5, 
Smarandache 4, Sâmeș 4, N. lonescu 
3 — Eon Ion 5, Dumitru 4 — Pantea 
5, Nâstase 4 (min. 60 : Radu Dan 
4), lordănescu 4, Tătaru 4 (min. 46: 
Răducanu 4).

F. C. ARGEȘ : Stan 7 — Plgulea
7. Olteanu 7, Vlad 8, Ivan "l — Radu
8. M. Popescu «. Mustățea 8 — Troi 
7, Dobrin io. Jercan 6.

DOBRIN
ARBITRU • 

nota 8.
(Brușov),

STEAGUL ROȘU

MULȚESCU

JIUL T—e P—0)

A MARCAT i Aj&gitel! (Bflih.
STADIONUL Tineretului ;

bun ; timp excelent; Bpecrtatoii, a- 
proximativ 5 006.

STEAGUL ROȘU • Purcaru 7 -■
Hîrlab 7, Jenei. 8, Olteanu 8, A ngheiini 
8 — Pescaru 6, Mateeseu 5 — Zotin- 
afc 5 (min. 57 : Papuc 7), AJighel 7, 
«Kiergheii 6, Gyoifi 7.

JIUL : I. Gabriel 8 — Nițu 6, Luca 
5, Ton ca 6, Dodu 6 (toți cu note mai 
căzute datorită fau foirilor) — Naghi 
6 (min. 46 : Razna i 5), Libardi 7, 
G. Stan 6 (note scăzute datorita faul­
turilor) — Stoichiță 5 (min. 77 . 
Naidin), Mulțescu 8, stoian 8.

teren

C.F.R. CLUJ POLITEHNICA TIMIȘOARA

I■

1—0 (0—0 j

Onto. 5J)
teren bun ;

ARBITRU: O.
Mare), nota t.

‘Ynderco vSatu
LUPU

A MARCAT : Adam
STADIONUL C.F.R.

timp excelent ; spectatori, aproxi­
mativ 6 500.

C.F.R. .
Drago mir
Breton 7,
(min. 73 :
46 : Cojocaru 7). Adam l

POLITEHNICA : Jivan
6, Păltinișan 8, Amăut
— Mehedinții 7, Surdan 8
5 •min. 78 : Șchiopii), hața 7, Dașe»i
6, Bungău 7 (mui.

Moldovan 7 — Lupu 9, 
7, Vișan 8 Szoke 7 — M.
Tegcun 9 — S. Breton 6
Bucur »>). Boc-a 7 (min.

8, Petrescu 7.
i 8 — Popa

7, Maier 6 
Floareș

.'>*'■ : Pirvu 8).

Stimau (Bucu-

H.-> TTA1. PITEȘTEAN LA BUCUREȘTI. .. © Cu un scor 
♦ are putea fi vel puțin dublu în fața unei echipe Steaua care 
n-a existat pe teren Debut cu autogol produs de fun­
dașul \ lonescu., atletic, dar rigid, in gindire și mișcare 
t)rir»»m, după acest minut henorucos, 1.3, Steaua nu și-a reve- 
mî șt i.roi, în min. 15 a fost la. . . trei pași de a mari scorni, 
tusa a. ratat Dobrin și Troi au reluat lansările, cri dc al 
ooif<\- s-a resimțit de pe urma accidentării și n-a putut folosi 
t x •.elenirle deschideri făcute dc Dobrin > in min. 45, la o 
noua acțiuni». Dobrin Troi, ultimul a ratat iarăși • Prima 
parte a jocului a fost la dispoziția piteștenilor care mane­
vrat» mingea >?um vroiau in fața unor adversari ce ou se- 
mănau nici cu echipa lor de tineret. Dobrin făcea tot ce 
vroia pe teren delectind chiar galeria echipei Steaua care a 
încetat să mai fie zgomotoasă după pauză <t xY uimit-o ș> 
Dobrin dar și Dumitru căruia primul i-a luat mingea ca ți­
nui școlar și a înscris mi gol rte o maro frumusețe Nici, la 
5—9 Steaua nu s-a trezit, din reverie • îu min. 80 Jercan a 
ratat mărirea scorului, ceea ce Radu n-a mai greșit în mim 
83 punetind un scor de K.O. : 3—0 • F. C. Argeș a oferit 
la București un adevărat recitel, solist Dobrin. (A.N )

• UALlFIt. AT1VUL JOCI III : A< < I F/ABIL.

DIN NOU VICTORIE LA LIMITA g Deși au reușit să 
înscrie foarte cu- < d de la Începutul partidei (min prin 
Angliei), stegarii au trebuit să se mulțumea s«.& in cele dm 
urmă cu acest singur gol ®< In pofida eforturilor depuse 
de-â lungul întregii partide —■ și jocul a fost alert tâmp 
de 90 de minute — echipa locală n-a», putut să-și rotunjească 
golaverajul, deși în. repriza secunda dominarea a fost accen­
tuată, intrucît .Jiul a apelat la armele autijoeului •• eludată 
optică din partea formației din’ Valea Jiului după pauză 
deși iu prima repriza a evoluat „curate, demonstrlnd că stă- 
pîneste arma contraatacului (buni Miiltc-seu șii stoian) elevii 
lut Ivânescu au schimbat arma fotbalului rn cea a faulturi­
lor repetate și grosolane > Din această cauză pctroșenenîĂ 

nici n-au mai avut faze de poartă din rare să-și’ hrănească 
șperanța egalării • 25 de minute din repriza secundă au fost 
presărate mimai cu durități, opriri de joc și cartonașe gal­
bene • Arbitrul Anderco trebuia să fi»; mal ferm < Doar 
in ultimele 15 minute ale meciului am putut consemna din 
nou. cîteva faze de fotbal autentic • Pescarii (de două ori) 
și* Mateesrți avînd posibilitate de a înscrie, portarul I Ga­
briel opimindu-se, insă, cu succes. îP SI.)

•- I Al IFK ATIVI J. .HM I LUI: AO'EPTAEII.

FI FOST, POATE, UNM ' REAL AR . .. .
Meci in rare echipele și-au impărțit aproape ua egala mă- 

sură perioadele de dominare •» Oaspeții au jucat pentru un 
„draw**, fără să încerce numai sa se apere „Ut disperare", dar 
moliciunea și certa lipsă de inspirație a Liniei lor de atac, in 
special, i-au privat de atingerea țelului propus •) Șuturile 
și ocaziile de gol au alternat de la o poartă la alta, dar cel 
care a marcat a fost numai abilul goigeh f. Adam, care, io 
mân. 51, a izbutit să-l ..păcălească” pe rxeeicntul portar ti­
mișorean Ji van ©• Acesta, de altfel, a reușit să reziste unui 
adevărat bombardament în finalul primei reprize., ci nd clu­
jenii au șutat de mai multe ori, puternic și foarte periculos, 
ia poarta sa. dar golul nu s-a înscris • Mai bine de jumă­
tate din repriza secundă a aparținut jucătorilor oaspeți, 
• •are au forțat, fără succes insă, egalarea # Cei mai peri­
culoși atacanți ai timișorenilor au fost în această perioadă... 
mijlocașii Mehedinții și Surdan, in special primul ratind 
(min. 63, 69. 80) cîteva ocazii excelente de a înscrie <ț) C.F.R. 
a avut meritul de. a rezista presiunii accentuate a oaspe­
ților (s-a apărat uneori si cu „libero** Vișan), dar a șl 
contraatacat de cîteva ori foarte periculos (Adam, min. 65, 
ajuns singur tui portarul în urma unor pa.se redublafe cu 
Petresru. a tras de la mimai 6 m pesfe bară J) <D,G.)

O < Al.!!'■>< A TIVUL JOWLI.J : A<< I I TABU..
C. îa.i ‘>nej> ‘-t»’zerve : 2—1 (t>—I). • i a t:IR’rCt-l> ‘ e> La. tineret-rezerv»? . r—<J n—<»).

U.Ț.A. — SPORTUL STUDENȚESC 2 0 (1—0) CLASAMENTUL GCLGETER^OR PETROLUL — RAPID 1 — l 10

SCHEPP

.A. MARCA T Hroșovscbi (min. 5
șt 80).

STADIQNUL U.'i.A. ; teren tuned. ; 
timp foarte frumos ; ap’-oxunafey. 
r.O 000 spectatori.

u.T.A. : Iorgulescu 7 • Birău 7-
Kukla II 7, Po.joni. 8, Popovici 7 -
Sehepp 9, Domide 4, Broșovschj. fi - - 
Axente 8, Kun 7, sima 8.

SPORTUL STUDENȚESC ■ Sucul 7 
.Tăn.ăsescu «i, Grigore 7, Cazan 7. 

Mancă 6 — Chihaia 8, Oct-, lonescu 8, 
Cioeîrlan 7 — Loșeanu 6. M. Sandu 
5 (min. 46 : Moldoveanu 6), 1. Cons­
tantin 6 (min.-75: Cassai 5).

ARBITRU i <;ii. Manole (< . n- 
sUjnța), nota 7.

‘•. L A CtȘTlGAT GRFU, DAR MERITA L‘ » l)»n pri­
mele miilute., arădenii, prin Sima, aflat în buna dispoziție <te 
joc, cireează faze, periculoase pentru poarta apărată de Sueiu 

Nu așteptăm mult primul gol: in min. 5, Broșovsehi; ex­
pediază in plasă mingea venită pe teascul Popov ici — Sima 
• Studenții sint aproape de egalare in minutul, următor, dar 
șutul lui M. Sandu e respins de iorgulescu la Leșeanu. ; ur­
mează un al doilea șut, de data asta in Popovici e Cu toate 
•ă Hnia sa dc mijloc nu răspunde la comenzi (în special 
Domide, cel. mai slab de pe teren). Schepp muncește cit doi 
și linia ofensivă este mereu în fața porții bucureștenilor 
Studenții prestează, uneori, uu fotbal mai academic, mai 
gindit, cu marcaj strins ; dar atacurile tor se sting la linia 
de 18 m • M. Sandu, accidentat, și I. Constantin, cei doi 
puocheuri, nu reușesc mare lucru (au fost mai utili în apă­
rare) și sînt înloeuiți • Două faze controversate în careul 
studenților: în min. 35 cioc ir lan sare la cap <m Donaide și 
lovește mingea eu mina, dar nu se acordă nimic ; în rein. 
49, același Domide e faultat în careu de Cazan Și se exe­
cută. . . lovitură liberă indirectă ! «s Finalul reprizei e domi­
nat. de marile ocazii ale lui Leșeanu, Axente și K.un > Și 
după pauză l'.T.A. e mai activă și tn min. 80 Broșovschi sta­
bilește scorul final. (M.T.)

* CALIFICATIVUL JOCULUI : BUN

> k a tineret-rezerve : 2—1

. . -. - . . ■ * • . .. ■ ' " >î T A D JB

ADAM (G I.K Gt U>< 11 10 1
2—4. 8A.LAAÎ („U* Cf.aiovo] « 4 4 —

NASTASE (Steoua) B 5 3 —
NESTOROVIC» (CS.M Reșița. B 5 3 1

5. GEORGESCU (Dinamo) 7 5 2 —
6—12. NEAGU (Rapid) 6 4 2 —

DEI4BROVSCHI (SC. Bocâu) 6 5 1 —
. M. SANDU (Sportul studențesc) 6 5 1 __L

MARCULESCU (F.C. Constanta) t> 5 1 -T;
OBLEMENCO (..li" Croiovp) r> 4 2 i
MUREȘAN (A.S. Armato) r> 4 2 ■i
1. CONSTANTIN (Sportul sludențes. ) <> 4 2 i

13—15. DOBRIN (F.C. Argeș) 5 3 2
BROȘOVSCHI (U.T.A.) 5 4 1
ESUNGÂU (Poli. Timișoara) 5 4 1 1

1,6—19. CARAMAN (F.C Constonțo) 4 3 1
PIRVU (Pet.olui) <1 4 — -
NAGHI (A.S. Armata) 4 4 — '—
UIFAI.EANU („U" Cluj) 4 3 1 1

LEGENDA T — lotci, A — ocaso. D dep'asar ■,
P — din penalty.

CIUPITU

au M-AîaCAI Fâ'Vi!' (plin.. .55), 
Vastun-scu (min. 7).

STADIONUL i'?' -Hi;! .. timp inso- 
iit. dar vere ; icvco'bu»i , spectatori, 
aproximativ 7 000.

PETROLUL • Ram.ireanu 5 Gru- 
b'-v 6 Ciupitu 9. cu.igașu o. Eparu 
7 ■ Țapo.r»a a. Ange‘-:*/*u 8 — Is-
trâtesru s (nun ».5 Pisău ♦>), Dln- 
•uțA '), Pirvu 7. Zy • v (min. 61 î 

Cupeifinan 5).
RAPID : Radura.’ • Pop 7, An- 

grb*..»i 7, FI M u ; 7, Miță 7 — 
Kișnițâ •< 51. su' iau <5 Năstures- 
ru 7, Dumilrlu U • V-agu 7, pe- 
v-eanu C (min. »•’ : Pariat).

ARBI TRI I ( mipeanu (Cluj), 
n«)L;i 7

NIMENI N-A ST!’ T SA, ClȘTTLE ! •> l uptă Autr*' două 
echipe «u puncte piițiiic # Rapidiștii • poco-’sc sui’piănzător 
de bine șl deschid scorul w min. 7 : DumKriti KI' execută o 
lovitură liberă, »î găsește liber pe Năstorcscu, apărătorii plo- 
ieșteni ezită și ktărmijvanu nu reușește șă prindă singurul 
șut pe spațiul porții, tras pe unghiul lung & Gazdele sini 
paralizate de ari»st gol, dar oaspeții nu știu să forțeze 
Rapidul se apară, umeri cu tot efectivul, are ocazii bune 
de a contraataca, insă nu forțezză • Petrolul se află. în 
fața epalării in mân. 2“ (■) Istrătescu. insă, preferă driblin­
gul e După pauză jer mai anunat, dar, in continuare plin 
de obstrucții (ț aporea și «Jrmgașu excelează) @ Răducanu 
rezolva o primă minge grea în min. M Zamfir nu gîndește 
!a un unghi favorabil .și șutează aiurea tmin. 53) (fy In min* 
55 portarul naționalei gafează :: iese prea departe,, ratează 
intercepția balonului lovit cu capi»! de Dincuță și Pirvu in- 
serie, tot cu capul Peste 5 minute gazdele pot înscrie dar 
se opune.. Năsturescu In min. 69 Rișniță creează o fază 
excelentă., acum greșește Dumitriu H Și vine finalul gâ3i- 
delor S Răducaivu, însă, reușește în min. 85 șl 86 să bareze 
citurile iul Pirvu și Pisău & Mar în min. 89 arbitrul nu a- 
••errtă un penalty pentru faultul ‘ com»s asupra lui Pisău »« 
careu. «M.M.i.)

> CALIFICATIVUL JOCULUI : SI AB

«p La tiner.H-rezei-ve : > 0 ri 6).

POLITEHNICA IAȘI — C.S.M. REȘIȚA 0—4)

STADIONUL l August" ; teren
bun ; timp rece ; spectatori, apro-
idmativ 6 000.

POLITEHNICA : Costaș 8 — An-
ton 5, Stoicescu 8. RomUă I 7, Ilan-
ceriuc « — Romilă II 6, lanul 8, Si-
mlonaș 6 — meze 5 (min. 79 : Go*
leac), Lupulescu 7, Ailoaie 5 (min.
54 : Marica 5).

C.s.M.: Hieș 5 — Ologeanu 7, Geor-
gevici », Kiss 7, Recinie 8 — Puș-
caș 7, Volnea T, Beldeanu 8 -- că-
prioru 6 (ir.in. 46 : Nestorovici
D. Popescu 6, Florea 9.

GEORGEVtCl ,^RBITRU * N. Petriceaoii (Bucu­
rești), nota S.

DINAMO — „U- CLUJ 0— îl {C—-1)

PEXA

A.S.A. TG. MURES— UNIVERSITATEA CRAIOVA 3—1 ‘1—0)

A MARCAT : Uifăleanu (min. 35).
STADIONUL Dlnamo ; timp frigu­

ros ; teren bun , spectatori, apro­
ximativ 10 G0O.

DINAMO^.: Cavai 5 — Deleanu 5, 
Sandu 7, riobfuu 8 Lucuță 5 — Săt­
măreanu H 5 (min. 46 ; Pamfil 5), 
NunweiUer VI 5 — Moldovan. 5, Lu- 
'îoscu 7, D. Georgescu 6, Fi Dumi­
trescu 5 (min. 54 ; Custov 5).

„U" • Negru 6 — Porațchi 6, Pexa 
9, Matei 7, Cîmpeanu 6 — Hurioi 6, 
Anca o — Uffăleanu 7, Co^a 5 <mm. 
50 : Ș«x> 5), Mureșan 5, Barbu 6.

ARBITRU ; Gr. Bsrș/iin (Ga'nți), 
nota 8.

AU MARCA» \aghi (min. 31), 
Mureșan (min. t?J . Ty din lovitură 
de la 11 metri) ; itolan (min. 56).

STADIONUL „23 August** ; teren 
bun ; vveine admirabilă ; spectatori, 
aproximativ ).4 000.

A.S.A. . Solyom 8 — Grlgore 7, 
Kiss 7, Ispir 8, Czako 8 — Pîslaru 9, 
Boloni 8 — Caniaro 7, Nâghi 7, Mu­
reșan 8, Hajnal 7.

UNIVERSITATEA Manta 5 — Nl- 
culescu 7, Bădin s, Deseinicu 8, ve- 
lea (min. 15 : S trim bean u 7) — Hoe 
7, Ba lad. 8 — Tar alungă 6, Niță 6 
(min. 4», . Bălan 7), Oblemenco 6, 
Maieu 6.

PÎSLARU
ARBITRI) ) A. Bentu (Bucu­

rești), n<»ta 8.
AL.E UNIȚI BANAL, o i> • Surprinzi- 

in primeie minute, sin» reșițe- 
depășește eu regularitate pe An- 

l'auituri repetate pentru a-1 opri

„FLORILE RARE* ____ .
tor, cei rare joacă mai bine, 
mi a» Florea îl 
ton rare recurge la -------- ----------------------------

I-upuiescu (min. 17) ratează, cu capul, din 6—7 m • Două 
minute mai. tîrziu, Politehnica are o nouă ocazie, dar lovi­
tura liberă executată impecabili de Komilă II este parată 
spectaculos de llieș, care acordă corner, scoțînd mingea 
«>n „vinciul'* barelor ® Sfîrșit de repriză fără... evenimente 
deosebite • „Poli" revine de la cabine animată de ambiții 
man, atacă în trombă, reușind să-și maseze adversarul în 
jumătatea Iui. de teren ® Avalanșa de atacuri se soldează 
VA * ’ £*’,urî făcute: șut Ailoaie în portar (min.
50) și reluare, cu capul, fără forță, a Iui Incze, aflat sin- 
gur-singurel tn careul reșițenilor, permițîndu-i lui Dies să 
devieze balonul în corner (min. 53) • Depășind cu bine 
„sfertul dc f«« « de după pauză, C.S.M. își recapătă calmul, 
apărindu-sr calm, organizat Și din elnd m cind mai 
aruncă baloanele și. . în sau pest$ tribune p. Oaspeții se 
dovedesc desful de periculoși pe contraatac, Pușcaș și Nes- 
teroviei expediind două „bombe** (min. 67 și 87) ea^ i-a»» pro- 
dus emoți» iui f'ostaș. (L.D.)

« CALIFICATIVUL. JOCULUI ; ACCEPTABIL.

• Ia ttaereî-rcserve s 1 «o-—0). • Ija tlneret-rezerve 2—0 te • e>.• La tl’ierct-rezCTve : 2~t (i—1>.

NEAȘTEPTAT DE SLAB • fotr-o «iap* Iu care 
^nefitsa <fe o programare favorabilă, Binamo nu a reușit 
sa se apropn« de lidec pentru e* a trebuit să ăseaseă 
propriul teren mtrinta de Universitatea Cluj o k'ormatia 

campioană s-a prezentat ia un nivel neașteptat, lie- 
reuștnd să depășească îuveiui unei echipe anonime «t Cu 

}**! D<,bra,,> Sandu și Duceseu, ceilalți jucători s-au 
complăcut tntr-un anonimat cvasi-total •> De altfel, bilanțul 
îrAm!.or *a,Tp(>arta : ’-15 Și 2-1 pe spațiul porții, este edi- 
ficator • Universitatea Cluj nu a practicat un fotbal spec- 
taculos, dar jucătorii săi au luptat mai mult și au avut sa- 
Usfacția să obțină victoria și două puncte prețioase e Mc- 
ciul a oferit o suită de ratări, chiar din situații excelente 
(D. Georgescu, Cîmpeanu, Fl. Dumitrescu, Barbu, Uifăleanu, 
Coca, din nou Barbu și D. Georgescu) w O singură dată, 
Uifăleanu a avut o execuție excepțională și a Înscris golul 
victoriei, în win. 35 In rest, a fost o partidă confuză, cu 
multe durități (față de care arbitrul s-a arătat earn indul­
gent), cu Întreruperi care au fragmentat jocul Dinam© 
n-a avut ia activ decit cele două „bare** CD.. Georgescu min, 
10 Și NunweiUer min. 37). prea puțin pentru a aspira la 
un rezultat mal bun. (AL.C.)

• CALIFICATIVUL JOCULUI : SLAB.

PRIMA tNFRINGERE A LIDERtTLi^ » Bupă ce, in mie. 
8., Oblemenco a ratat o excelentă ocazie »le a deschide sco­
rul, la centrarea lui Marcu, gazdele înscriu în min. 31 prin 
Naghî, la al cărui șut Niculcscu a deviat, cu mina, mingea 
im propria poartă {Ș> După pauză, evoluția echipei oaspe ca­
pătă accente ofensive mai pronunțate, ca urmare a introdu­
cerii lui Bălan, ca vîrf de atac, alături de Oblemenco 
Proaspătul intrat în teren aduce egalarea (în min. 56) prin- 
tr-un șut de ta distanță care l-a surprins pc portarul Soly- 
ona ($ Momentul psihologic al meciului, ca,re U va descum­
păni în bună măsură pe craioveni, se va produce la un ba- 
nai șut al Iui Mureșan (min, 69), eînd Manta comite o maxe 
gafă scăpînd mingea în plasă printre miini și picioare 
In mi.nv 75 Caniaro trimite mingea in bară, după care, două 
minute mai tîrziu, este faultat în careu de Bădin, Mureșan 
transformînd lovitura de penalty ® Craiovenii au o revenire 
în final, dar Țară!ungă ratează două bune situații de jgbl 
șutind imprecis ® Arbitrajul prestat de Aurel Benin a fos^ 
mai puțin sigur și autoritar că de obicei, iar cei doi tușierl» 
Gh. Retezau și V. Dumitru, au greșit dc cîteva ori în apre- 
cAerea ofsaidului, dezavantajînd evident ambele echipe.

•' CALIFICATIVUL JOCULUI î BUN.
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DIVIZIA A CLASAMENTE • CONFIDENTE>

9 Antrenorul Taclie Ma­
cii urmărește cu toarte 
multă atenție jocurile echi­
pei de tineret a Rapidului. 
Așa a făcut și duminică, la 
Ploiești. Promovările pe 
care le-a făcut în acest se­
zon ' antrenorul giuleștean, 
nu sînt, așadar, întîmplătoa- 
re !...

• Printre spectatorii me­
ciului de la Arad se aflau 
duminică și părinții tcxti- 
listuTui Kun, în dimineața 
aceleiași zile, ei fuseseră la 
Timișoara să-1 vadă la lu­
cru pe celălalt băiat al lor, 
jucător la C.F.R. Timișoara. 
O familie unită, deși locu­
iește în trei orașe.

• Frumoasă policromie 
pe stadionul din Arad i 
U.T.A. era echipată în alb- 
roșu, portarul lorgulcscu 
arbora un frumos tricou 
verde, în timp ce Sportul 
studențesc s-a' prezentat în 
bleu și negru.

• Debut de bun augur 
al lui Broșovschi în funcția 
de căpitan de echipă la 
U.T.A. Nu numai că, dumi­
nică, ll-le arădean a jucat 
bine, dar a reușit și o vic­
torie care 1-ă propulsat pe 
locul a! 15-lea, scăpind dc 
lanterna roșie.

• Nu putem înțelege de 
ce ciubui Steagul roșu nu 
solicită ajutorul miliției pen­
tru a interzice accesul per­
soanelor turbulente chiar în 
spatele băncilor echipei oas­
pete pe stadionul Tineretu­
lui. La partida cu Jiul, a- 
semenea elemente certate 
cu etica și disciplina, s-au 
comportat inadmisibil, jnsul- 
umlu-i pe cei care se aflau 
pe marginea terenului, in 
timp ce reprezentanții orga­
nelor do miliție priveau 
candid la desfășurarea me­
ci ului.

• O raza... aplaudată în 
mm. 26 al înti-lnirii U.T.A.

— Sportul studențesc : Sima 
(care duminică s-a compor­
tat bine), aflat pe postul de 
atacant central stînga l-a 
deschis impecabil pe... Sima, 
pe extrema stingă I

• Publicul brașovean a 
avut emoții la începutul 
partidei văzînd că din for­
mația favorită lipsește „în­
gerul păzitor", Adamache. 
Deși titularul a fost pe tușă 
(o acută criză de sciatică), 
înlocuitorul acestuia, tînă- 
rul, talentatul și excelent 
dotatul din punct de vedere 
fizic, Purcaru, și-a făcut pe 
deplin datoria.

• Singurul jucător din 
echipa Stelei care ar ft 
meritat să iasă cu capul 
sus, în ciuda înfrîngerii, 
era portarul Ilaidu. Eț apă­
rase magistral. mic.șorînd 
pe cît a fost posibil 
dimensiunile înfrîngerii. Și 
totuși Ilaidu, la sfirșitul 
partidei, părăsea stadionul 
cu capul plecat, înciudat pe 
colegii lui. Ne-a făcut doar 
un semn discret din umeri, 
dindu-ne a înțelege că - așa 
se întâmplă cînd dovedești 
ușurință și neseriozitate pe 
terenul de fotbal.

• Pe foaia do arbitraj a 
partidei Steagul roșu — 
Jiul, ca .și ziariștilor, de alt­
fel, în formația Jiului a fost 
anunțat ca fundaș centra! 
stînga Georgescu. Acesta a 
fost, însă, înlocuit chiar în 
momentul cînd echipa din 
Valea Jiului se pregătea să 
intre în teren, prin tânărul 
I.uca. Motivul? Georgescu a 
acuzat în ultimul moment 
o întindere musculară.

• Tntr-un meci de tensiu­
ne, încărcat cu multe voci­
ferări, obstrucții și faulturi 
repetate, în meciul de la 
Ploiești, doua fțprț - Ciu­
pită și Bișniță. In final, cei 
doi aveau să-și siringă mîi- 
nile, la centrul terenului, a- 
colo unde ..duelul verbal" 
Crîngașu — Ncagu continua

CLASAMENTUL

PU
N

C
TE

MECIURI GOLURI

D
IF

ER
EN

ȚA

ACASĂ AFARĂ TOTAL ACASĂ AFARĂ TOTAL -

1. UNIV. CRAIOVA n 5 4 10 <321 11 7 3 1 9—3 10— 7 19—10 «P 9
2. F.C, Constanța 15 5 5 0 0 5 2 12 10 7 1 2 13—3 5— 5 18— 8 (E10
3. Dinamo 14 7 4 12 4 2 11 116 2 3 12—9 5— 4 17—13 4
4. C.S.M. Reșița 12 5 4 0 1 6 0 4 2 11 4 4 3 13—4 5— 9 18—13 ® 5

5— 6. Steaua 12 7 5 11 4 0 13 11 5 2 4 13—7 3— 6 16—13 (fc 3
5— 6. ,U" Cluj 12 6 4 11 5 113 11 5 2 4 11—6 1— 3 12— 9 $ 3

7. F.C. Argeș 12 5 4 10 6 114 11 5 2 4 10—5 6—11 16—16 0
3. Politehnica lași 11 6 4 11 5 10 4 11 5 1 5 6—1 3— 9 9—10 — 1

9—-10. Politehnica Timiș. 10' 6 4 11 5 0 14 114 2 5 7—4 1— 6 8—10 — 2
I 9—10. Steaqul roșu 10 6 4 2 0 5 0 0 5 Î1 4 2 5 6—1 2— 9 8—10 — 2

11. A.S.A. Tg, Mureș 10 5 4 10 6 0 1 5 114 2 5 11—5 4—16 15—21 — 6
' 12. C.F.R. Cluj 10 6 4 2 0 5 0 0 5 114 2 5 12—7 3—14 15—21 — 6

13. Sportul studențesc 9 6 4 11 5 0 0 5 11 4 1 6 13—3 3—10 16—13 SB 3
14. Rapid 9 6 2 2 2 5 113 113 3 5 7—6 5— 9 12—15 — 3
15. U.T.A. 9 6 4 0 2 5 0 14 11 4 1 6 9—6 2—11 11—17 — 6
16. Jiul 8 5 3 11 6 0 15 11 3 2 6 8—3 4—11 12—14 — 2
17. Petrolul 3 6 3 2 1 5 0 0 5 113 2 6 9—5 3—11 12—16 — 4
13. Sport Club Bacău 3 5 4 0 1 10 4 0 6 10 4 0 6 9—4 3—13 12—17 — 5

in aceeași termeni nespor­
tivi ca și in timpul jocului..,

• Cam de prin minutul 
65—70 al partidei de la A- 
rad, Ghiță (U.T.A.) a în­
ceput să-și facă încălzirea. 
Tribunele se întrebau în 
șoaptă : cine va fi înlocuit ? 
Domide ? Dar texliliștii au 
încheiat partida în aceeași 
alcătuire în care o începu­
seră. După meci, antrenorul 
Toma Jurcă dezlega miste­
rul: „De fapt, n-am vrut să 
înlocuiesc pe nimeni. Dar 
întotdeauna, spre finalul 
meciurilor,’ vreau să am un 
jucător încălzit, apt să intre, 
la nevoie, în teren. M-am 
gîndit la Ghiță, pentru că 
el poale juca și în linia de 
mijloc, și in atac. Odată, la 
un meci, mi s-a accidentat 
un băiat și înlocuitorul ne- 
fiind pregătit, mi-a adus uz» 
foarte slab aport. Și de a- 
tunei m-am învățat minte".

„CUPA

1. I MV. CRAIOVA
2. Steaua
3. Dinami»
4. F.C. Constant*
5. Rapid
6. F.C. Argeș
7. Politehnica Iași
8. Politehnica Timiș.
9. C.S.M. Reșița 

1#. „U" Cluj
11. Petrolul
12. C.F.R. Cluj
13. Steagul roșu
14. A.S.A. Tg. Mure?
13. U.T.A.
16. Sportul studențesc
17. Sport Ciul» Bacău
18. Ji u l

A + T" TINERET-REZERVE
22 14 3 5 35—21 31
22 12 4 6 39—23 ■
22 11 5 6 27—18 27
20 11 2 7 34—29 24
22 10 4 8 27—28 24•»o 9 5 8 38—31 23
•»2 10 3 9 25—24 23
22 10 3 9 28—27 2.1
22 7 9 6 31—30 25
22 9 4 9 25—22 22
22 9 4 9 30—28 22
22 9 3 10 32—40 si
22 8 4 10 21—24 20
22 • 4 10 32—37 20
22 8 3 11 26—33 19
22 7 2 13 26—35 H
20 7 1 12 23—39 15

4 3 15 23—35 11

• • • • • • •

1. STEAUA 11 7 •> O 23—10 t«
2. Rapid 11 7 1 3 15—11 19
3. Petrolul 11 6 *» 3 18—22 11
4. Univ. Craiova 11 7 0 4 16—11 14
5. Dinamo 11 5 3 3 10— 5 13
6. Politehnica Timiș. 11 6 1 4 20—17 13
7. Politehnica lași 11 5 2 4 16—14 12
0. F.C. Argeș 11 4 3 4 22—15 19
9. C.F.R. Cluj 11 5 1 5 17—19 11

10. C.S.M. Reșița 11 3 5 3 13—17 ia
11. A.S.A. Tg. Mureș 11 4 2 5 17—16 ia
12. „U“ Cluj 11 4 2 5 13—13 1<B
13—14. U.T.A. 11 4 2 5 15—16 ■;1>»

Steagul roșu 11 4 2 5 13—14 10
15. F.C, Constanța 10 4 1 5 16—21 9

16. Sport Club Bacău 10 3 1 6 11—22 7

17. Sportul studențesc 11 3 1 7 10—22 T
18. Jiul 11 1 1 9 11—21 3

• •••••• • ••••••

TG. MUREȘ. Naghi jubilează ! Cu acest prim gol echipa locală a luat conducerea. 
Fază din meciul A.S.A. — Universitatea Craiova, 3—1. Foto: Ion MIHĂ1CA

• ••••••••••••••• ••••
ECHIPA ETAPEI

• ••••••

• ILIEȘ
• LUPU • GEORGEVICI • POJONI

• RIȘNiJĂ • ȚEGEAN
• AXENTE • DOBRIN • MUREȘAN

• REDNIC

• FLOREA

• ••••••• ••••••
ECHIPA CAMPIONATULUI,

de la o etapă la alta
COSTAȘ (85)

ANGHELINI (85) ANTONESCU (81) VLAD (85)
DUMITRU (86) BELDEANU (85)

ȚANASE (79) LATA (81) OBLEMENCO (83)

CZAKO (79)

FLOREA (79)

• Foarte mulți foști 
..nrogrcșișli" la Sportul stu­
dențesc. Mai întîi jucătorii 
Tănăseseu, IM. Sandu, 1. 
tons taurin, Kassai și Măn- 
dznu, apoi doi dintre con­
ducătorii clubului,. G. Ban- 
ciu și L. Colccriu. De CU- 
rind- și medicul N. Stănescu 
;r trecut în tabăra studenți­
lor.

• Cîteva foarte scurte a- 
mân unte de la meciul de ti- 
ncrct-rezerve C.F.R. Cluj — 
Politehnica Timișoara. A 
fost o- partidă plăcută, cu 
lut ritm destul de rapid, în 
oare- gazdele au înscris în. 
primele minute singurul gol 
al meciului, iar oaspeții au 
alergat restul de mai bine 
de 80 de minute după ega- 
lare — pe care ar fi meri-' 
tat-o, de altfel. Arbitrajul 
I-ui Tiberiu Vass (Oradea) 
extrem de corect .și compe­
tent, lucru pe care, însă, 
din păcate, îl considerăm 
numai o... excepție fericită 
de la nivelul arbitrajelor 
din- competiția cadeților. Șl 
un ultim fapt — foarte ne­
plăcut, Arâtîndu-i-se, în ul­
timele minute ale meciului 
— cartonașul roșu al elimi­
nării de pe teren, în urma 
unui fault voluntar și foar­
te violent, timișoreanul Bo- 
jiu a avut proasta inspira­
ție de a smulge bucățica de 
plastic din mina arbitrului, 
pe care a rupt-o sub vă­
zul tuturor! Spunem „proas­
ta inspirație" pentru că sîn- 
tem convinși că — în. urma 
ședinței de la Comisia de 
disciplină —• lui Bojin 1 se 
va da un răgaz bunice! pen­
tru a reflecta la oportuni­
tatea gestului său !

• Timișoreanul Jivan a 
reușit la Cluj o partidă 
foarte bună, făcînd ca da­
tele sale biografice să cir­
cule prin toată tribuna („11 
știu mai de mult ; are 21 
<le ani și a venit de la 
C.F.R. Arad"). Se pare că 
nu este pentru prima data... 
Totuși, o singură dată- a 
greșit portarul lui „Poli" la 
Cluj, dar a fost... suficient: 
in minutul 51, atunci cînd 
Aclam, Infiltrat pe partea 
stingă, a schițat o cen­
trare spre mijlocul ca­
reului, spre care Jtvan a 
plecat fără să" stea pe gîn- 
duri... Adam a șutat spre 
plasă, Jivan s-a întors în 
aer, a mai atins mingea 
cu piciorul, dar era prea 
tîrziu...

• Despre superba galerie

timișoreană s-a mai scris șl, 
asta foarte sigur, se va mai 
scrie. Noi nu vom adăuga 
decît că și la Cluj, cci „nu­
mai" 100- 150 de studenți au 
făcut o excelentă impresie 
celor din tribunele stadio­
nului C.F.R. Timișorenii 
n-au supărat pe nimeni, 
și-au încurajat mereu echi­
pa (chiar .și în clipa conse­
cutivă golului...), produclnd 
admirație și... invidie.

® Cu toate că din lotul 
lor absenta unul dintre ti­
tulari, Atodiresei — acci­
dentat în meciul cu Steagul 
roșu — jucătorii reșițent 
manifestau mult optimism 
înaintea partidei de la Iași, 
Și, ca aproape întotdeauna, 
unul dintre cei mai încre­
zători în șansele C.S.M.-u- 
lui era internaționalul Bel- 
dcanu, care ne spunea' „Azi, 
nu vom pierde. Pentru că, 
sînt sigur, nu vom primi 
nici un gol. Să vedem dacă 
vom reuși să marcăm noi". 
Este foarte adevărat, reșl- 
țenii nu au primit gol, dar 
nici nu au înscris. Ou toate 
că puteau să o facă, mai 
ales spre sfîrșitul partidei 
dacă ar fi insistat mai mult 
In atac. N-au făcut-o însă 
deoarece s-au mulțumit cu 
jumătăți de măsură, .

• Kiss, fundașul reșițenL 
lor, a stabilit la Iași o— 
performanță rară I La un 
atac al echipei gazdă a 
degajat atît de puternic 
balonul în afara terenului 
incit acesta s-a dus cu 
boltă peste tribune, po­
posind în curtea unei case 
din apropierea stadionului, 
întâmplarea aceasta l-a su­
părat foarte mult pe._ 
Reinhardt care aprecia că 
faza nu reclama o astfel da 
rezolvare penibilă pentru 
un jucător de Divizia A.

• Un gest care a deve­
nit obișnuit pentru un an­
trenor ca Ilie Oană. Este 
vorba de faptul că dumini­
că, deși echipa sa a pierdut 
un punct prețios pe teren 
propriu, a considerat că 
arbitrajul prestat de N. Pe- 
triceanu merită felicitării» 
de rigoare. Ceea ce a și fă­
cut în minutul 92.

• Înaintea partidei cu 
Steaua, pe culoarele stadio­
nului „23 August", Prepur- 
gei ne mărturisea următoa­
rele i „Dacă Dobrin va juca 
la cota ambițiilor cu caca 
obișnuiește să evolueze în 
Capitală, cred că nu vom 
părăsi gazonul învinși”. 
Cum Dobrin a făcut cam 
tot ce știe în materîe d® 
fotbal șl cum Steaua a ri­
postat atît de slab, antici­
pările lui Prepurgel au fos* 
depășite...

• Am numărat cel puțin 
10—15 persoane care, după 
încheierea meciului C.F.R. 
— „Poli,*, au venit la ca­
bine pentru a-1 felicita pa 
antrenorul dr. O. Rădulescu 
șl pe jucătorii chjjenL 
C.F.R. cîștigase meritat, dai» 
dominarea timișoreană dia 
finalul meciului produse»® 
tuturor mari emoții I

'• După -meciul cu Rapid, 
tn tabăra ploieștenîlor, cel 
mai abătut jucător era Ciu­
pită, cel care fusese... cel 
mai bun din teren i „Astăzi 
părinții mei sărbătoresc 29 
de ani de căsnicie, și tare 
aș fi vrut să toastez și eu 
evenimentul acesta impor­
tant cu o victorie !*...

Xiiiiiiniiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiv

I MECIURILE ETAPEI A XII a =

“ • Sîmbătă (3 noiembrie)
5 Re^a;

Craiova :
— București i
Z • Duminică
~ Timișoara :
™ Tg. Mureș :
5 București :
«■ Pitești :
S Cluj :
- Petroșani :

C.S.M. — DINAMO
UNIVERSITATEA — C.F.R. CLUJ
RAPID — U.T.A.
(4 noiembrie)

POLITEHNICA — STEAGUL ROȘU 
A.S.A. — PETROLUL
SPORTUL STUD— F. C. CONSTANȚA 
F. C. ARGEȘ — POLITEHNICA IAȘI 
„U* — STEAUA
JIUL — S. C. BACĂU
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CÂllTATEA JOCimOR 
SUB BAREMUL CEUINțElUR
Dacă noi, cronicarii, cei care am urmărit la fața locului des­

fășurarea meciurilor, nu ne-am declarat satisfăcuți de nivelul 
tehnic al confruntărilor acestei „runde” a 11-a (la jiagina noas­
tră de radiografie pot fi găsite două „slab“-uri și patru „accep­
tabile”) și pe bună dreptate, deoarece prea puține au fost mo­
mentele de fotbal spectaculos, în schimb au existat surprizele 
de mari proporții, care au făcut și fac din fotbal... regele spor­
turilor, care au atras atenția iubitorilor fotbalului, devenind su­
biectul unor aprige discuții.

A fost mai întîi, sîmbătă, sincopa Stelei în fața F. C. Argeșu­
lui, pe stadionul „23 August”. A venit apoi, duminică, înfrînge- 
rea, fără drept de apel, a- lui Dinamo, pe... Dihamo, stadion în 
incinta căruia „șepcile roșii” puteau cîștiga la un scor mai sever 
decît cel înscris pe tabela de marcaj, în returul trecut, la Cluj, 
eînd bucureștenii au cîștigat cu. 5—1 !

Aceste rezultate surprinzătoare. — de altfel întreaga șăptămînă 
fotbalistică trecută a fost plină de .exemple grăitoare — au 
evidențiat un adevăr care ar trebui să dea mult de gîndit celor 
ce se ocupă de pregătirea echipelor noastre : INCAPACITATEA 
ACESTORA DE A RECUPERA — chiar șl atunci cînd joacă 
pe teren propriu — PIN A ȘI CEL MAI MIC HANDICAP PO­
SIBIL, adică un singur gol. Nereușind imediat egalarea, jucă­
torii — indiferent că' fac parte din 11-le lui Dinamo, Steaua 
sau de Ia oricare alta dintre divizionarele noastre — își pierd 
cumpătul, devin nervoși, se fîstîcesc, greșesc copilărește în si­
tuații din cele mai simple, demobilizează. încet-înceț renitnțînd

DUPĂ ETAPA A XI*a, 15 
ECHIPE PE O DISTANTĂ DE 4 PUNCTE î 

să mai forțeze. împăcîndu-se eu ideea ea totul e pierdut, că 
nimic nu se mai poate face. Nu credem că-i vorba numai despre 
puterea lor de luptă. Cauzele par a fi mult mai adinei, printre 
ele numărîndti-se și pregătirea psihologică a jucătorilor noștri 
cărora, „acasă”, nu li se admite decît o variantă posibilă — 
victoria. Și Ia primul șoc intervine inhibarea totală. După care, 
automat, urmează degringolada și lunga, nesfîrșita suită a repro­
șurilor față de acești tineri pe care nimeni nu-i pregătește și 
pentru eventualitatea că adversarul din ziua respectivă ar putea 
marca el mai întîi un gol sau chiar două. Or, o asemenea po­
sibilitate nu numai că nu-i pusă în discuție, dar nici măcar 
gîndită de cineva la cluburi ca Steaua sau Dinamo, mai ales 
atunci cînd respectivele echipe evoluează pe terenurile proprii.

Al doilea „eveniment” al etapei l-a constituit înfrîngerea li­
derului la Tg. Mureș. Universitatea n-a mai putut... sălta și 
peste al 11-lea val, plătind tribut voiajului la Liege și, îndeo­
sebi, tensiunii permanente la care a jucat majoritatea meciuri­
lor de pînă acum. Undeva, cîndva, trebuia să fie... zguduită și 
„corabia olteană”. S-a întîmplat Ia Tg. Mureș. Norocul lor, al 
craiovenilor, a fost însă că și principalii lor urmăritori, dina- 
moviștii — cei de care se tem cel mai mult — au pierdut pe 
teren propriu, distanța rămînînd aceeași ca și înainte de pri­
mul pahar cu licoarea amară a înfrîngerii. Acum, pericolul prin­
cipal pentru lider îl constituie F.C. Constanța, care astăzi, la 
Bacău, își joacă marea sa carte. O victorie a acesteia, indife­
rent scorul, ar instala echipa Iui Hașoti, cel puțin pînă dumini­
că, la timona campionatului. Am consemna astfel prima detro­
nare a liderului după o „domnie” de opt etape. N-ar fi sin­
gura schimbare notabilă în clasamentul care continuă să „fiar­
bă". Orice punct cîștigat sau pierdut valorează cît patru-cinci 
locuri în sus sau în jos. Și e normal să fie așa din moment ce 
nu mai puțin de 15 echipe sînt înșiruite pe o distanță de patru 
puncte !

„Runda” a 12-a (3—4 noiembrie) se înscrie în sfera turului cu 
multe meciuri echilibrate. Foarte greu de găsit soliști siguri 
în grupul celor nouă partide. Cîteva dintre viitoarele confruntări 
întrunesc însă suficiente premise pentru a le putea considera 
ea puncte de atracție ale etapei. Este vorba de Sportul studen­
țesc — F. C. Constanța. C.S.M. Reșița — Dinamo, „U" Cluj — 
Steaua, „Poli" Timișoara — Steagul roșu. Numai de nu s-ar re­
peta „povestea” de duminica trecută, care — dacă n-ar fi fost 
cu... surprize — nu ne-ar fi oferit decît foarte, foarte puține 
elemente de atractivitate.

Lourentiv DUMITRESCU

MARGINALII LA DO

MAI MULT DEClT 0 SiFRiNGERE...
Nimic nu anunța marea surpri­

ză din etapa a Xl-ă cînd Steaua 
a fost făcută K.O. de F. C. Ar­
geș. Ambele protagoniste se pre­
zentau în teren cu tot ceea ce 
aveau mai bun la ora întîlnirii. 
O singură excepție o prezenta for­
mația bucureșteană: fundașul Săt- 
măreanu era indisponibil datori­
tă unei stări gripale. Oricum lip­
sa acestui valoros jucător nu poa­
te motiva usturătoarei; înfrînge- 
re pe care echipa lui Dobrin a 
admiiijstrât-o steliștilor.

Din capul locului, .scorul de 
3—0 nu reflectă nici pe departe 
umilința la care a fost supusă 
Steaua, marea rușine pe care era 
s-o pățească, poate unica în isto­
ria acestui club cu frumoase tra­
diții în fotbalul românesc. Să ne 
amintim că Ilaidu a fost de două 
ori magistral,1 oprind goluri ce pă­
reau iminente, că Troi și Jcrcan 
s-au aflat în poziții excelente de 
a înscrie, însă șuturile lor au tre­
cut de puțin pe lingă țintă. Si­
gur că piteștenii își au dreptul 
la partea lor de laudă, mai ales 
aeest Dobrin, care, fără să for­
țeze prea mult și fără să fie in­
comodat de marcajul vreunui 
adversar (de ce o fi fost atît de 
liber?) și-a condus coechipierii la 
o victorie lejeră, am putea spune 
nevisată, dacă ne referim la di­
mensiunile și la ușurința cu care 
a obținut-o.

Cîte nu s-ar putea reproșa for­
mației Steaua, sau. mai bine, cîte 
nu s-ar putea spune despre defi­

ciențele lor individuale și. mai 
ales despre jocul de ansamblu al 
unui team cu pretenții, dat fiind 
faptul că el reprezintă un trecut 
de prestigiu în fotbalul românesc.

Văzută din afară, această for­
mație, în etapa a Xl-a nu a lăsat 
să se întrevadă acel echilibru al 
compartimentelor. Dimpotrivă, am 
asistat la foarte multe și ne- 
permise gafe ale apărătorilor, în- 
cepînd cu N. lonescu care, prin 
acel autogol, a deschis drumul

N TEMI A
formației oaspe spre victorie; Du­
mitru și-a pierdut complet buso­
la datorită unei stări de nervo­
zitate cauzată de nereușitele pro­
prii și mai ales ale coechipieri­
lor lui ; cvartetul Panica, Iordă- 
nescu, Năstase, Tătaru n-a reali­
zat prea multe lucruri menite să 
descumpănească compartimentul 
defensiv al adversarului. Intr-un 
cuvînt, Steaua a. evoluat la cele, 
mai scăzute cote de potențial, a 
făcut poate cea mai slabă parti­
dă din ultimii ani. Evident, jude­
cata noastră pare aspră, dar ea 
are ca puncte de plecare marca 
răspundere ce-i revine formației 
militare Și nu numai ei, pe linia 
contribuției pe care este obligată 
să o aducă la îmbunătățirea nive­
lului calitativ al întrecerii com- 
pctiționale interne.

Dacă facem apel la anii dm 
urmă, o să vedem că observațiile 
critice asupra evoluției acestei 
echipe sînt cam tot atît de as­
pre, ceea ce denotă că fenomenul 
neîmplinirilor merită a fi anali­
zat ’cu toată răspunderea de fac­
torii care doresc să scoată Steaua 
din anonimatul care o cuprinde, 
pentru a o relansa, pe bună drep­
tate, spre locurile de onoare ce 
ani de-a rindul le-â ocupat o mare 
echipă care s-a numit, mai întîi, 
C.C.A. Spre edificare iată cîteva 
titluri apărute în revista noastră; 
„STEAUA — O ECHIPĂ ÎN PLI­
NA TRANSFORMARE, DAR PE 
UN LOC CARE NEMULȚUMEȘ­
TE”, (publicat la 7 ianuarie 1970); 
„STEAUA LA ORA STAGNĂRII” 
(publicat la 23 decembrie 1970): 
„STEAUA — O ECHIPA CU 
PRETENȚII, DAR CAPRICIOA­

SA (publicat la 19 iariuarie 1972). 
Toate aceste articole analiHfca vi­
zau comportarea ndsatisfăcătoare 
a echipei militare în tururile cam­
pionatelor ultimelor trei ediții.

în toamna trecută, Valentin Stă- 
nescu, pe atunci antrenor al for­
mației din Calea Plevnei, arăta 
că slabele rezultate, neconforme 
cu valoarea lotului existent la 
acea dată, rezidă în „lipsa de in­
teres manifestată în pregătire de 
ntulți dintre juqători !”.

Oare acum nu este vorba cam 
tot despre așa ceva ?..

Stelion TRANDAF1RESCU

OPRIȚI INDISCIPLINA - FACTOR NOCIV AL CAMPIONATULUI»
Am crezut că etapa nr. 10 a dobo- 

»It recordul cartonașelor galbene. Tot 
»șa de bine cum am - crezut, atunci, 
«6 cele 26 de cartonașe-avertismenr 
nu reprezintă decît o excepție. Iată, 
Insa, că jocurile de sîmbătă și du­
minică s-au apropiat de cifra re- 
eord, meciul de astăzi de la Bacău 
•vlnd șansele teoretice de a stabili o 
nouă și nedorită performanță. Pen­
tru că în această a U-a etapă, mai 
bine zis in cele opt jocuri disputate, 
«-au înregistrat nu mai puțin de 21 
de cartonașe galbene ceea ce. dincolo 
de elemntul pup statistic, relevă o 
atitudine, o stare de spirit care invită 
neapărat la meditație șl acțiune.

... Dodu, Mulțescu, Stoian, G. Stan, 
Tonca (toți de la Jiul), Anghelini si 
IWateescu (Steagul roșu) avertizați 
lntr-o singură partidă! Recordul a- 
eesta al etapei a fost amenințat și la 
Tg. Mures, acolo unde cinci jucători 
(Bălăci, Pîslaru, Grigore, Jpjloni și 
Marcu) au fost Avertizați pentru 
diferite neregularități.

Am putea aminti șl „schimburile” 
atît de urîte dintre Crîngașu și Nea­
ga (la Ploiești), Sima și Leșeănu (la 
Arad), nevăzute și... necartonate de 
arbitrii respectivi, lucruri ce amin- 
•eso de „copilăriile” din grădiniță, 
Nâcute numai atunci cînd educatorul 
acte cu privirea în altă parte. 
Lista de duminică ar putea continua, 
•dar, dincolo de nume și cifre, dincolo

ANTRENORII Șl CONDUCERILE SECȚIILOR AȘTEAPTĂ PASIVI MĂSURILE COMISIEI 
DE DISCIPLINĂ, DAR MUNCA DE PREVENIRE A ACTELOR NESPORTIVE CINE 0 FACE 

Șl CÎND SE FACE ?

de durități -și vociferări, interesează 
în primul rînd implicația morală a 
acestor fapte.

Cum aceste abateri de la regu­
lament. (In special joc dur) nu re­
prezintă accidente de o etapă, cum 
ele se repetă șl tind să devină ma­
nieră de joc, se pune firesc întreba­
rea: încotro se va îndrepta campio­
natul cu un asemenea stil de joc'! 
Se vor găsi unele explicații, și cu si­
guranță că au și fost emise, dar tre­
buie să privim dincolo de interesele 
de club și subiectivismul fiecărui 
antrenor sau conducător de echipă 
Lucrul cel mai frapant este lipsa do 
respect față de adversar și față de 
public, uitindu-sc că apelul ta mij­
loace rudimentare, la antijoc este 
foarte riscant pentru fiecare jucător. 
Iar dincolo de toate, lipsa aceasta de

disciplină trădează importante caren­
țe în activitatea educativă desfășura­
tă de cluburile respective, efect vi­
zibil individual, dar cu sursă comună.

N-am vrea să se creadă că respin­
gem jocul de angajament, bărbătesc, 
jocul acesta care cîștiga vizibil teren 
în fotbalul internațional. Dar, în ma­
joritatea meciurilor campionatului 
nostru, se .confundă stilul fizic, atletic 
cu faultul. repetat, ceea-ce, in ultimă 
instanță, este un efect al mediocri­
tății jucătorilor respectivi. Intre an­
gajamentul necesar fotbalului nostru 
și duritatea probată, nedorit, în spe­
cial de ultimele două etape, • este o 
diferență foarte mare care trebuie 
să dea mult de gîndit. Și aceasta, 
dincolo de ploaia de cartonașe gal­
bene. Ar fl și aici un punct de dis­

cuție. Din .relatările cronicarilor noș­
tri am reținut că unii arbitri acor­
dă cu prea multă ușurință avertis­
mente, dar nu mai au curajul să 
scoată cartonașul roșu, deși, de cîte- 
ya ori în ultimele două etape, aceas­
ta era cea mai nimerită soluție. 
Pentru ~că o eliminare dictată în li­
mita regulamentului ar frîna, cu- sigu­
ranță, șirul neregularitățilcr de tot 
felul. Și, mai ales, ar fi un mijloc 
eficient.

Ne-arri obișnuit uneori să judecăm 
aspectul disciplinai* numai în func­
ție de... deciziile comisiei de disci­
plină. Și in primul rînd secțiile de 
fotbal respective desfășoară (dacă 
desfășoară!) activitatea lor educativă 
numai în funcție de sancțiuni. Dar, 
nare cîte eforturi de prevenire a. ne- 
regularităților din ultimele etape au

fost făcute, privindu-se jocul și ma­
niera echipelor respective dincolo de 
puncte, eternele puncte?

Avertismente pentru echipele gazda, 
avertismente pentru oaspeți ? De aici 
poate că trebuie să pornim discuția, 
atunci cînd căutăm elementul pri­
mordial al lanțului de slăbiciuni, pe 
care arbitrii îl sancționează, mai 
mult sau mai puțin. „Jucăm in nota 
care ne-o impun adversarii!” — no 
declara după ultima etapă Mircea 
l'ascu, vicepreședintele clubului Jiul. 
Sigur, nu e un mod prea nimerit de 
a discuta capitolul disciplinar al a- 
cestui campionat, dar el trădează o 
VIZIUNE, unde trebuie intervenit cu 
tăria și consecvența necesară. De )» 
jucători și antrenori, de la președin­
ții secțiilor de fotbal și conducătorii 
cluburilor respective, de la arbitrii 
și comisia de disciplină. Poți acești 
factori de răspundere trebuie să rea­
lizeze în primul rînd acel climat fa­
vorabil fotbalului, acel fair-play ații 
de necesar. Și aceasta, în primul 
rînd, prin prevenirea șirului de nere- 
gularități consemnat în ultimul timp. 
Ar fi în binele fobalului nostru care 
are nevoie de un stil dinamic, de 
angajament, stil ce nu trebuie con­
fundat cu duritatea, eu obstrucțiile 
atît de frecvente în această toamnă.

Mircea M IONESCU
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CIDENT, SAU FORMĂ NECORESPUNZĂTOARE?
>igur, surprizele rămîn in fot- 
«unctul de atracție. Nici etapa 
-a a Diviziei A n-a fost lipsi- 
• asemenea rezultate neaștep- 
Dar înfrîngerea suferită de 

no, chiar in fieful său, a 
t comentarii, chiar dacă o 
rie a Universității Cluj, la 
rești, nu e un caz. unic. For- 
i clujeană, scăpată în vară de 
trogradare grație măsurii luate 
iderație de a spori numărul 
tlripe, are acum o comportăîv 
bună, concretizată prin poziția 
irtea superioară a clasamentu- 
ocurile 5—6). l-a surprins însă 
‘i ce urmăresc fotbalul, și mai 
pe cei 10 000 de spectatori pre- 
duminieă pe stadionul Dina- 

joeul în sine prestat de echi- 
ănipioană. Dacă un neavizat; 
i urmărit partida și n-ar fi 
că e vorba de Dinamo, cu 

.ar fi putut bănui că echipa 
ib-roșu mi e alta deeît campi- 

țării, «dfsată azi pe locul 3 
1 intențiii de a mai urca .o 
>tă sau- două, acolo unde se 
Universitatea Craiova și F. C. 
tanța.
n văzut duminică pe Dinamo 

greu ne-am putea aminti să 
ai fi văzut evoluînd. Desigur, 
â scuza de a-i l'i lipsit două 
piesele sale de bază. Dutnitra- 
indisponibil. și Dinu. Ultimul, 

tor ale cărei merite le-am evi­
tat de atîtea ori. a trebuit sâ 
rte sancționarea' unei noi aba- 
efe la programul echipei. Și 
eu prețul de a pierde jocul,

clubul l-a sancționat pe Dinu eu 
credința că acesta v<i înțelege, in 
sfîrșit, că indiferent de valoarea 
sa, trebuie să se integreze în rîn- 
dul colectivului și să se supună 
disciplinei, obligatorie pentru ori­
ce jucător.

Dar ce au făcut, în schimb, cei­
lalți 13 fotbaliști trimiși duminică 
m teren de antrenorul Ion Nun- 
weiller ? Cu excepția lui Dobrău.

njHEEnu
G. Sandu și l.ucescn, ceilalți au 
deziluzionat, n-au putut depăși me­
diocritatea. Atîta timp eît s-au 
aflat în teren, Sătmăreanu II, De- 
leanu, Lucuță, Pamfil, K. Nunwei- 
ller, FI. Dumitrescu n-au putut (și 
nici n-au făcut eforturi) să iasă 
dintr-un anonimat greu de bănuit. 
Dudu Georgescu s-a văzut vreo 20 
de minute, la început, dar apoi 
a dispărut și el din joc. La mingi 
foarte ușoare, șutate de la distanță, 
portarul Cavai greșea în mod re­
petat. Tînărul Lucuță a început să 
se preocupe mai mult de picioarele 
adversarilor, iar Pamfil de deci­
ziile arbitrilor. Eforturile Iui Lu- 
cescu, singulare, s-au arătat a fi 
zadarnice pentru a impulsiona un 
atac fără idoie de joc și fără vlagă. 
Nivelul meciului a fost sub orice cri­
tică. cele două echipe acționind 
confuz, fără o tactică anume. Pro­ Constantin AtEXE

centul paselor greșite a fost neaș­
teptat de mare iar obstrucțiile, du­
ritățile, mingile trimise la întîm- 
plare n-au lipsit. Dinamo n-a 
avut nici puterea fizică de a con­
tracara superioritatea oaspeților la 
acest capitol. înaintașii au pierdut 
aproape toate duelurile cu apărăto­
rii clujeni și cele șapte șuturi la 
poartă, dintre care doar două pe 
Spațiul porții, fiind un bilanț cu 
lotul și cu totul nesatisfăcător. 
Radu Nuniveilleț a dat din nou 
.semne de oboseală, fapt ce s-a re­
percutat asupra randamentului, lu­
cidității! echipei. Scăderea lui Nun- 
weiller VI n-a putut fi suplinită 
nici de Sătmăreanu II și nici de 
Pamfil, ca să nu mai vorbim de 
indiferența iui Moldovan, care de­
venise molipsitoare.

Care să fie explicația acestei că­
deri a campionilor ? Cele două 

‘ meciuri grele cu Universitatea Cra­
iova și Atletico Mațlrid ? Să-i fi 
lăsat resursele fizice pe dinamo- 
viști doar după zece etape ? Echipa 
are în față returul de la Madrid și 
dacă se va prezenta acolo așa cum 
a făcut-o duminică, o înfrîngere 
usturătoare n-ar mira pe nimeni. 
Cu eforturi considerabile. Dinamo 
și-a făeut de-a lungul anilor un 
palmares. Iată de ce, actualilor 
săi jucători nu trebuie să le fie 
indiferentă evoluția în partidele 
ce vor urma, și mai ales la Madrid, 
unde vor juca intr-o competiție in­
ternațională. de prestigiu.

Tema „Antrenorii la ordinea 
zilei", supusă dezbaterii de revista 
„Fotbal", mi se pare deosebit de 
interesantă și în același timp foar­
te complexă. Personal consider, 
referindu-mă la primul aspect ai 
problemei în discuție, că toate 
ele patru căi de formare a an­

trenorilor (I.E.F.S., facultățile de 
educație fizică, școala post-liceală 
și absolvenții Institutelor de în- 
vățămint superior, în baza unui 
examen de specialitate) și-au do­
vedit, mai mult sau mai puțin, 
viabilitatea. Pentru fiecare dintre 
acestea există argumente pro și 
contra fiecare din ele prezintă 
avantaje .și dezavantaje, calități 
■și lipsuri. De aceea, este foarte 
dificil a spune cu precizie, care 
anume din cele patru forme or­
ganizate de realizare a cadrelor 
'de tehnicieni ai fotbalului nos­
tru amintite mai înainte — 
este cea mai bună, cea mai indi­
cată a fi preferată înaintea celor­
lalte. In schimb, se poate afirma, 
. ă, în ansamblul său, acti vitatea 
aceasta de profesionalizare a an­
trenorilor, pe diferite căi suferă 
de lipsa unei concepții unitare a 
niateriej predate, de insuficiențele 
manifestate pe planul valorificării 
celor mai moderne metode de in­
struire in domeniul fotbalului de 
performanță.

Plecînd de la o astfel de rea­
litate, mi se pare mai nOrmal a 
se înlocui toate aceste căi exis­
tente de formare a antrenorilor 
<u una singură, permanentă și 
sub directa conducere a F.R.F. 
Este vorba de școala «le antre­
nori, cu frecvență obligatorie și 
iu o durată diferită, în funcție 
de diversitatea categoriilor tom- 
petiționale : un an pentru Divi- 

; zia A, șase luni pentru Divizia B,' 
trei luni pentru Divizia C și o

I lună pentru eșalonul județ-oraș.
In cadrul acestei școli lecțiile să 

I fie predate numai de foști fotba- 
I liș;i internaționali, cu experiență 
I și cu frumoase rezultate in ac- 

[ livitațea lor profesională. De a- 
■ «temenea, programa școlară trebuie 
I să fie axată pe o tematică cu ca­

racter practic, de utilitate concretă 
il și nu pe cunoștințe de ordin ge­

neral și teoretic. De exemplu, 
| dacă se face, să zicem, psihologie 
' sportivă, să se transmită elevilor 

îi numai cîteva noțiuni de bază ale 
Q obiectului respectiv, după care tot 
H restul orelor afectate acestuia să 
$ -fie folosite pentru partea aplicati­
vi vă a procesului de instruire și 

. joculuț competițional.
Candidațti pentru școala de an­

trenori trebuie să îndeplinească 
condiția de a fi jucat fotbal, in­
diferent la ce nivel. Rămîn la 
convingerea că nu este nevoie să 
fi fost neapărat jucător mare pen­
tru a te realiza ca antrenor de 
valoare. Opinez, de asemenea, 
pentru admiterea în rîndurile e- 

Ilevrlor acestei școli și a foștilor 
jucători care nu au la bază stu­
dii liceale. Spunind acest lucru 
am în vedere faptul că mulți din­
tre aceia, eu aptitudini certe de a 
deveni buni antrenori se depăr­
tează de fotbal numai pentru că 
nu au terminat, din diferite mo- 

. sive liceul, în timp ce alții cu 
studii superioare, dar fără chema­
rea necesară exercitării unei ast- 

_ fel de profesii, o îndeplinesc for- 
Imal, în detrimentul dezvoltării 

sportului cu balonul rotund.

Strîns legată de problema pro­
fesionalizării antrenorilor se im- 
oune a fi privită și aceea a cla­
sificării și promovării acestora. 
După părerea mea, actualele nor­
me de clasificare sînt în contradic­
ție cu realitatea și de aceea puțin 
operante. Normal ar fi ca — ple- 
eînd de la ideea școlii unice de 
antrenori — eșalonarea inițială pe 
categorii să fie determinată de 
durata și rezultatele școlarizării. 
Tir continuare, apoi, antrenorii 
care vor să promoveze intr-o 
grupă superioară, să fie obligați

a-si completa, după un stagiu oa­
recare de practică, studiile pmă j 
la nițelul categoriei la «are as- ® 
piră. De pildă, un antrenor d« CT 
Divizia B va trebui să mai fai-t. g 
încă șase luni de școală pentru S 
a deveni antrenor de Divizia A «ț 
Aceasta ini se pare calea cea mat țS 
logică și mai echitabilă de .lași 0 
licăre și promovare, și nu aicea H 
în baza criteriilor formulate d« 
hotărîrea F.R.F. din ianuarie 1871

care, de altfel, atît cluburile, M 
« îl și antrenorii o eludează, în 
prezent, cu bună știință, sp< eu- 8 
iîndu-i insuficiențele.

Și fiindcă a venit vorba <i« fa 
cluburi și relația club-anlrmtor | 
aș vrea să adaug aici că repari»- 
zarea și angajarea este bine si 
se facă pe bază de ofertă și in 
«aport cu categoria de calificare 
a tehnicianului respectiv. Aceasta 
înseamnă că la o formație de Di- « 
vizia A nu poate fi angajat deeii S 
un antrenor care are absolvită g 
școala de un an, corespunzătoare j 
primuluj eșalon divizionar. în ea- Ș 
zul în care, din diferite motive, g 
se impune la un moment dat „di- g 
vorțul" între antrenor și elu-b, a- g 
vesta din urmă să fie obligat a-i ? 
asigura celuilalt toate drepturili fi 
prevăzute pe durata contra, tulut ft 
încheiat.

■Cîteva cuvinte acum despre fe 
perfecționarea profesională a an­
trenorilor. Cred că aceasta mm < 
cerință ar putea fi rezolvata pe ț 
două căi t 1. prin organizarea a- j 
nuală a unui curs de două săp- u 
tămini, fără examen fina), fără 
lucrări de control, fără seminari», 
ci sub forma unor discuții libere, 
a unui schimb de experiență in 
cadru) căruia fiecare să poală 
învăța din muma practică a > o- 
legilor săi de profesie ; 2. prin 
trimiterea Ia diferite cursuri de 
specializare in străinătate, a unor 
antrenori merituoși, care la îna­
poierea în țară să fie in măsură 
a aplica, dar a și intpărtă.ș» șt 
celorlalți antrenori noutățile pe 
plan metodic și instructiv la ni­
velul fotbalului internațional.

In .sfîrșit, problema Colegiului 
central al antrenorilor. Mă men­
țin la părerea că in forma sa a» 
tuală acest important organism al 
F.R.F., compus, ce-i drept, din 
oameni de fotbal, «Iar care nu 
mai activează in fotbal detașaț» 
fiind de realitatea lOmpctițiunalâ. 
nu-.și poate îndeplini așa cum tre­
buie menirea. De aceea — și cu 
aceasta îmț închei seria sugesti­
ilor și a propunerilor — mi se 
pare mai aproape de adevăr, de 
rațiunea sa de sfat al tehnicieni­
lor, ca acest Colegiu central a> 
antrenorilor să fie compus din toț> 
cei 1» antrenori de la cîrma for­
mațiilor din primul eșalon divi­
zionar. Cu alte cuvinte, sâ i se 
atribuie acestui organ obștesc al 
F.R.F. rolul activ și de răspunde­
re care rezultă din însăși practica 
competițională, propriu-zisă.



Divizia B GLORIA BUZĂU, PERFORMERA ETAPEI
Aja cum ne-a obișnuit de 'a startul întrecerii, în Divi­

zia B avantajul terenului este hotărîtor în încli­
narea balanței. în etapa a Xl-a, gazdele au cîștigat 

17 partide, una a revenit oaspeților, iar nouă s-au încheiat 
cu rezultate de egalitate. Și în ceea ce privește eficacitatea, 
raportul este net în favoarea localnicilor: 37—14 (11—5 in 
seria întii, 9—3 în a doua și17—ă în a treia).

Performera etapei este Gloria Buzău, care, învingînd în 
deplasare pe o altă pretendentă la șefia seriei I, de data 
aceasta pe Delta Tulcea, și-a consolidat poziția, luînd un

avans de trei puncte față de Știința Bacău și C.S.M. Su­
ceava. Desigur că, partida de duminică dintre Gloria și 
Știinta, este așteptată cu justificat interes de buzoieni. Tre- 
cînd de acest obstacol ei se apropie mai mult de titlul 
onorific de campioană de toamnă.

Ceilalți doi lideri, Chimia Rm. Vîkea (seria II a) șl O 
limpia Satu Mare (seria a lil-a) au „remizat* cu Metalul 
București și, respectiv, Metalurgistul Cugir. Dacă vîlcenii au 
realizat egal pe propriul teren, în fața unei echipe ce do­
rește să revină pe primul plan al întrecerii, în schimb, O-

limpia a terminat la egalitate cu deținătoarea ultimului 
loc. Aceasta a jucat timp de 60 de minute în 10 oameni, 
înfrecînd deseori limitele sportivității. Datorită acestui re* 
zultat de egalitate, în partea superioară a clasamentului 
seriei a Hl-a, șase echipe sint departajate doar de două 
puncte I

In subsolul clasamentelor, într-o situație mai dificilă w» 
găsesc Progresul București, Minerul Motru (ambele din 
seria a H-a) și Metalurgistul Cugir (seria a Hl-a), care au 
pierdut contactul cu plutoanele respective

«•••<•••• •••••••••••• •••••••

HtCARf REPRIZA, CU ISTORICUL fi
CARAIMANUL BUȘTENI — C.S.M. SUCEAVA 2—1 (2—1)

AU MARCAT: Șovăială (min. 11), Wisoweki (min. 2S); 
Wt CAR MMANU1-: IONIȚA — Ghiorma. Constanlineseu, 
Mtr.u, GATES — Trifu. Zangor (min. 77 : Dumitru) — Șo­
văială, Pomolache. WISOWSKI (mtn. M s Gagenel), Pelrarlte.

G.3.M : E. Petru — Nicola (min. 77 : Boghiu), Crăcm- 
nescu, laneu. SEL1MESY — M. Pelcu (min. 51 : FNACIIKI, 
MnttVTl — Galăteanu. <’. POPESCU, Gherinl. Stteiu.

A arbitrat excelent Gh. Popovici (București).

In superbul decor al sta­
dionului ' din Bușteni, sub 
soarel- blind al ultimei du­
minici, am văzut un meci 
.-urat, cu o istorie distinctă 
pentru fiecare din cele doua 
părți ale sale. Prima — a- 
nostă, cu Caraimanul ata- 
eind simplu, cu sucevenii 
tn rot de sparring-partener. 
Ofensiva săracă in fantezie 

gazdelor le aduce, totuși, 
două goluri. ne care con­
știința portarului Petcu nu
10 va uita ușor i min. H — 
Petirarhe sutca-a sec de la
11 m lateral. Petcu, sur- 
uriris, plonjează, dar nu re­
țină balonul si Șovăială în.
rieptindsle o formalitate ; 

,„in 23 — accli-i Smaiali 
centrează cu boltă, sucevea­
nul sare defectuos, iar «i- 
sotvskt trimite sigur in pla­
sa Oaspeții își mai revin 
apoi din ■ torbpeală Șt. în 
min 37, Popescu „croșctca- 
> un balon, pasează exact 
tu Mirăuță. care înscrie. , 
Repriza secundă — diame­
tral opusă mult mai fru­
moasa. C.S.M. este l'arca o

altă echipă. Și. își spun ctt- 
vlntul antrenorii! Cornel 
Toacă, care știe că nu a- 
re o ..trupă* grozavă, lipsii 
șl de trei titulari (acciden­
tați). se. „agață" de scor i 
închide orice portiță_ spre 
propriul careu, retrăgîndu-1 
ea fundaș dreapta pe Pe­
lt ache ; P. Moldoveanu îl 
introduce pe rapidul Ena- 
che trimite la mijloc cu­
plul Ivlirâ uță—Popescu, do 
aici plecînd aproape toate 
acțiunile (In special ultimul 
joacă excelent), dar Suci-o 
e, la propriu, un virf fals, 
șl nu se sesizează că prin 
stingă apărării formației 
gazdă e foarte greu de tre­
cut, majoritatea atacurilor 
purtindu-se aici și nil pe 
partea Opusă, pentru că 
I’etraclie e, totuși. înainta’.. 
Si, așa. sucevenii duc un a- 
salt contir'uu. dar sortit 
nereușitei, galul plute.șt 
vine, dai., din ofsaid, cum 
just' apreciază tușierul Mi- i 
bai .'Cruțescii.

Geo RAEȚCHI
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CLASAMENTUL

• ••••••
GOLGETERILOR

• SERIA I • • SERIA A Hl-a •

MULTI OCAZII -UN SINGUR Glii
AUTOBUZUL BUCUREȘTI — Ș.N. OLTENIȚA 1—0 (1-0)

A MARCAT : stroe (min. 21).
AUTOBUZUL : Matachr — Zamfir (min. 4fi : Pândele), 

G. iONESCU, Tirheli. Ștefan — cătoi, PETRE V ICTOR — 
STROE. ITBFTEANU, Ren|ea. Titliche.

Ș, N. OLTENIȚA : GRMHȘTEANl — Păunescu, ItATCU, 
Dima, Viciu — PÂTRACLI (min. 70 : Meluțaț, Fildiroiu — 
Bnculescu, Nilu, Răducanu, FULGER,

A arbitrat toarte bine Andronic Pilosian (Constanța).

Timpul frumos, gazonul 
excelent, parcă au obligat 
cele două echipe să prac­
tice un fotbal de calitate, 
apreciat de numeroșii 
spectatori aflați în tribu­
nă. A fost <> partidă dîr- 
ză, disputată in limitele 
deplinei sportivități, fie­
care formație căulîntl să-și 
aproprie victoria. Au în­
vins, pină la urmă, bticu- 
rețtenii și asta datorită 
jocului excelent al mijlo­
cașului exdinamovist Petre 
Victor, jucătorul care a de­
posedat sau a pasat cu inte­
ligență pe tot terenul. Avînd 
un spate asigurat (Petre 
Victor), de unde pasele 
curgeau‘cu nemiluita, ata­
cul bucureșlear (mai puțin 
Ilențea, lipsit de mobilitate 
și inspirație) a hărțuit con­
tinuu apărarea oaspeților.

Formația din Oltenița a 
jucat curajos, deschis, im-

prlmind jocului său o ten­
tă ofensivă, dar Rădtica- 
nu, Enculescu sau Niț't 
s-au complicat prea mult 
in fazele de finalizare.

Cei care încep mai bine 
partida sint oaspeții, care 
pun in pericol poarta apă­
rată de Matache. Bucu- 
reștenii pun, încet, încet 
stăpinire pe joc și ocaziile 
de gol încep să abunde la 
poarta lui Griidișteanu. 
In min. 21, Tiniche il de­
pășește pe l’ăunescu și 
centrarea sa este reluată 
în plasă de Stroe. Acest 
gol s-a dovedit a fi pină 
la urmă și singurul ai 
partidei, dar nu este mai 
puțin adevărat că mai 
puteau surveni .și altele. 
Amintim aici cele două 
bare ale gazdelor (Petre 
Victor si Rențea) din fina­
lul partidei.

PAVIC1 CE AN A

ORĂOfNII AU TOT ÎN... DURITĂȚI
CORVINUl HUNEDOARA — F.C. BIHOR 1—0 (1—0)

A MARCAT : Cojocaru (min. G>.
VOII VINI I. : Baumgartner — COICCI.FSCU. STAN. (ir- 

lea. iMEKCFA -- UltMEȘ, EAZAll — N ANOS. ( (MO( ARI , 
Csergii. OLOGI (min. 74 ; Radu).

F. C. BfHOK : ALBU — Sărac, Lucaci, Naghi, P. Nicola-e 
— Bedea, DARABAN — Matei (min. 32 : Ct>ciș). Tamaș. FLO- 
RESCL, Hâdărean (min. 64 : Zimboș).

A arbitrat foarte bine K. Ghemigean — București.

9 GOLURI ■ ■Radulescu (Me­
talul Plopeni) ;

(l GOLURI : Tom a (Gloria
Buzău) ;

7 GOLURI : Stan (Gloria
Buzău) ;

5 GOLURI : Ronțea (Metalul 
Mija). Gherlni (C.S.M. Su­
ceava), Nedek'ti (Gloria Bu­
zău), Wisowski (Caraimanul 

-Bușteni), Nica (Celuloza Că­
lărași), Alexe — 2 din 11 m 
(Metalul Plopeni) ;

4 GOLURI : Săvulca, Stroir 
(Știința Bacău), Marinescu 
(C.S.U. Galați). I. Gheorehe 
(C.F.R Pașcani), Tîriș (Oțe­
lul Galați), lontță (Construc­
torul Galați). Ologii. Savancea 
— 3 din 11 m (Progresul
Brăila) :

3 GOLURI : Coste» (Celulo­
za Călărași), Florra, Laseăr 
«Petrolul Moinești), Gălățeapu 
(C.S.M Suceava). Rugmbet. 
Grosaru. Panait — 1 din 11 m 
(Știința Bacău). Kăuț, Sioi- 
reaeu (Bella Tulcea), A petrei 
(Ceahlăul P. Neamț). State 
(Oțetul Galați). Neaeșu (Vic­
toria Roman), Constantin (Vii­
torul Vastul).

• SERIA A ll-a •

«. GOLtÎRI : Ciocan (Gwria
Bistrița) ;

7 GOLURI : Hațeganu (tnd. 
strmcl C. Turz.il) ;

5 GOLURI : Colnic (F. C. 
Bihor), Trifu — 2 din 11 ni 
(Minerul Cavnic) ;

5 «OI.URI : Laszlo I (Texti­
la Odorhei), Buclai, V «Ulcea
— 2 din 11 m (Victoria Clarei). 
Steiner (Olimpia oradea), 
Moldovan (Minerul Baia 
Mare) ;

4 GOLURI : Kukla (Unirea 
Arad), Silaglii (Mureșul Deva), 
Naghi (Victoria Cărei), Zi­
rner, Macni (Minerul Anina), 
Munleaiui (AriCȘUl Turda), 
DArăban — 2 din 11 m (F. C. 
Bihor), Bolii — 2 din ÎL m 
(Olimpia Satu Mare) ;

8 GOLURT : Șchiopu (Mure­
șul Deva), D. Mocanu (tnd. 
sirmei C. Turzli), Mimă — 
2 din 11 m (Arleșul Turda), 
numi tiu — 2 din 11 m (Vul­
turii Textila Lugoj). Gocan
— 2 din 11 m (Gloria Bistrița). 
Kegep — 2 din 11 m (U. M. 
Timișoara), Matlir — 1 din 
11 m (Minerul Anina), Libra 
(Olimpia Satu Mare).

Greu, foarte greu au reu­
șit hunedorenii să se impu­
nă în fața fotbaliștilor din 
orașul de pe Criș. Ne aștep­
tam, evident, ca poziția 
fruntașă" pe care o ocupau 
în clasament cele două echi­
pe să ne ofere un fotbal de 
calitate. I)ar nu a fost așa. 
Cele două combatante s-au 
angajat, chiar <lin start, in­
tr-un joc de u/ură, presărat 
cu durități, latura tehnică și 
spectaculară fiind lăsate pe 
planul a! doilea.

Hunedorenii au început 
bine partida, inițiind cîteva 
acțiuni la poarta adversă, 
în minutul 6, de altfel, ei 
au marcat unicul gol al par­
tidei, dintr-o fază fixă i 
Ologu a fost faultat de Să­
rac la marginea careului de 
16 m, lovitura fiind execu­
tată impecabil de fundașul 
Mercea (care avea să fie cel 
mai bun jucător de pe 
teren), înalt, cu boită, în ca­
reu, de unde Cojocaru, ve­
nit în viteză, a reluat, splen­
did, cu capul, din plonjon, 
sub bară.

Ce a urmat, cu greutate 
se, poate numi fotbal. Am 
asistat la „intrări** foarte 
tari ale apărătorilor oră- 
deni și continuate cu alter­
cații între jucători (Coicu- 
lescu - Hădărean. Florescu- 
Stan și, mai ales, Sărac-O- 
logu). Tonul acestor neregu« 
larități l-au dat oaspeții (și 
în special Sărac), care an 
practicat un joc de intimi­
dare a adversarilor, obli- 
gîndu-1, astfel, pe conducă­
torul partidei să scoată din 
buzunar, de mai multe ori, 
cartonașul galben.

Cu o asemenea tactică, de 
intimidare, F.C. Bihorul a 
încercat să evite înfrînge- 
rea, să „ciupească" un punct. 
Este reprobabil și faptul 
că, în unele situații, așa cum 
am arătat mal înainte, lo­
calnicii s-au angrenat în 
acest joc obstructionist, fără 
orizont. Dacă ei se preocu­
pau mai mult de joc, atunci 
diferența de goluri ar £1 
fost mai mare.

AUREL PĂPĂDIE

7 GOI.URT Petrescu (FIA"
căra Moreni) Gojgaru (Chi-
mia Rm. Vîlcea) :

6 GOLURI : Zamfir (Dina-
mo Slatina), Sâva (C. S. Tlr-
goviște) ;

5 GOLURI : Moram (Gaz
metan Mediaș), GTiergbe 
(Tractorul Brașov), Gane 
(Metrorn Brașov) :

4 GOLURT: Cojocarii II (Du­
nărea Giurgiu), Iordacbe (Chi­
mia Rm. ViLcea), Feher (Ni- 
tramonia Făgăraș), Răducanu 
(Ș. N. Oltenița)» Serfbzb 
(C.S.M. Sibiu). Tfăznea 
(Tractorul Brașov). Iacob
(Carpați Brașov). Felea, Min- 
cioagă (Electr oputere Craio­
va). Șumulansclii (Metalul 
București) ;

3 GOLURI : Drăgoi, Fillp 
ȚNitramonLa Făgăraș), Rădoi 
(Gaz metan Mediaș), Gruia 
(Flacăra Moreni), Georgescu 
(Metalul București), Enculeseu 
(Ș. N. Oltenița), Manea (Mi­
nerul Motru), Halda — 1 din 
11 m (Chimia Rm. vî-lceâ), 
Hondrea — 1 din 11 m (E- 
lectroputero Craiova),

REZULTATE • CLASAMENTE • ETAPA VIITOARE

Progresul Brăila. Celuloza Călărași — Petrolul Moinești. 
Constructorul GalaH — Delta Tulcea. Metalul Mija 
Metalul Plopeni, Ceahlăul r. Neamț — oțelul Gala’i 
C.S.U. Galați — C.F.R. Pașcani. Gloria Buzău --- .Știința 
Bacău, Caraimanul Bușteni Galați

Petrolul Moineau — Constructorul Galați 2-1 (1-0)
1-0 (!-lhr. c. Galați — Metalu L MV»

Progresul Brăila — C.F.R. Pașcani 0-0
Metalul Plopeni — C.S.U. Galați

:a Călăr
2-1 (l -1)Știința Bacău . — Celutoz ași 3-1 (L--0>

Caraimanul Bușteni — C.S.M. Suceava 2-1 (2 ■1)Ceahlăul P. Neamț — viitorul Vaslui 0-0
oțelul Galați — Victoria Tîomau 1-0 (0-0)
ueita 1 ulcea — Gloria Buzău 0-1 (0-0)

I. GLORIA ISUZÂU 11 S 2 1 21— 7 H
2. ȘTIINȚA Bacău it 6 3 2 20—18 15
3, C.S.M. Suceava 11 7 1 3 19—12 17.
4. METALUL Plopeni 11 6 2 3 19—11 11
5. DELTA Tulcea il 5 3 3 14—*(0 11
6. PROGRFSl 1. «radu 11 4 3 4 14- 8 li
7. METALUL Mija ÎL 5 1 5 12—12 11
8. F. C. Galați 11 4 3 4 8— 8 (1
.4. ( ONSTRUC TOIJIT Galați 11 4 2 5 11—13 10

10. ( ARAWANUI. Bușteni 11 4 2 5 12—17 W
11. CEAHLĂUL Piatra Neamț 11 4 1 6 9—11 9
12. C.F.R. Pașcani 11 1 7 3 8—10 .*»
13. CELULOZA Călărași 11 3 3 5 11—17 9
14. PETROLUL Moinești .11 3 3 5 10—18 9
15. OȚELUL Galați 11 4 1 6 12—21 9
16. \ 11 TOR UI. Vas lui 11 2 5 4 9—18 9
17. C.S.U. Galați 11 3 2 6 13—13 8
u. VICTORIA Roman 11 3 6 7—14 8

Victoria Roman — viitorul Vaslui, C.S.M. Suceava

Chimia Rm. Vil cea 
Dinamo Slatina
Tractorul Brașov 
Carpați Brașov
C.S. Tirgovișie 
Metalul Dr. Tr. Sev. 
Nitramonia Făgăraș 
Autobuzul București 
Dunărea Giurgki

— Metalul București
— Minerul Motru
— C.S.M. Sibiu
— Eleetropubere Craiova
— Progresul București
— Flacăra Moreni
— Metrom Brașov
— Ș. N. —Oltenița
— Gaz metan Mediaș

CHIMIA RM. Vil ( FA 
TRACTORUL Brasov 
C.S.M. Sibiu
METALUL Drobeta TT. Sev. 

. S. Xirgoviștc
LACĂRĂ Moreni 
LECrTROPlTTF.BE Craiova 

GAZ METAN Medias 
ȘANTIERELE NAVALE Oltenița 
METALUL București 
CARPAȚI Brașov

12. DUNĂREA Giurgiu 
AUTOBUZUL București 
DINAMO Slattaa 
NITRAMONIA FăgAraf 
METROM Brașov 
PROGRESUL București 
MINERUL Motru

C.S.M. Sibiu Carpați Brașov. Metrom
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18—14
16—11
13—10
11—14
13—11
13— 13
S—11

11—15
10—16
14— 16

_____  ____ ... . . _ Brașov
Dunărea Giurgiu, Progresul București — Dinamo Slatina 
Flacăra Moreni — Ș. N. Oltenița, Minerul Motru — Au­
tobuzul București, C. S. Tlrgoviște — Nitramonia Făgă­
raș, Metalul Drobeta Tr. Severin — Chimia Rm. Vîlcea, 
Metalul București — Electroputere Craiova, Gaz metan 
Mediaș — Tractorul Brașov.

TextilA Odorhel — Minerul

4 Unirea Arad - Arieșul Turda 3-0 (2-U
1 Olimpia Oradea - Minerul Bata Mare 2-2 (l-l)
£ Metalurgistul Cugir - Olimpia Satu Maie 2-2 (0-1) w

Ind. sirmel C. Turzit -- U.M. Timișoara 1-1 (0-0) 3
% C.F.R. Timișoara - Mureșul Deva 2-0 (0-0) aijl Cori’lnul Hunedoara - F. C. Bihor 1-0 (1-0)
h2 Gloria Bistrița - Minerul Anina 3-1 (2-0) S

Minerul Cavnic - Vulturii Tex. Lugoj 1-0 (0-0)
Victoria Caret - Tex-Ula Odorliei 2-0 (1-0)

5 v> w
1. OLIMPIA SAIt; MARK 11 5 5 1 11— 5 15
2. victoria Oarei 11 6 2 3 11—10 14

2-1. CORVINUL Hunedoara H 6 2 3 11— 7 14
UNIREA Arad 11 6 2 3 19—15 14<• 5. F.C. BIHOR Oradea 11 6 1 4 14— 7 13

£ 6. INDUSTRIA SlRMKI C. TurxU 11 5 3 3 16— 9 13
-3 7. MINERUL Anina 11 5 2 4 15—14 12 •■4

8. UZINELE MECANICE Timișoara 11 5 3 4 11—12 12► 9. GLORIA BUtrița 11 5 1 5 16—14 H
10. MUREȘUL Deva 11 4 3 4 10—10 11 ««

'41 11. ARIEȘUI. Turda 11 5 1 5 13—16 H îl5 12. VULTURII TEXTILA Lugoj 11 4 2 5 10—14 10 K
$ 13. MINERUL Baia Mare 11 1 3 5 14—14 9 3
a 14. C.F.R. Timișoara 11 4 1 6 10—14 9 »

15. MINERUL Cavnic 11 4 1 6 13—19 9 §K 16. TEXTILA Odorhel H 3 2 < 11—16 •
3* 17. OIJMPIA Oradea 11 2 4 5 11—16 «

1». METALURGISTUL Cujtr 11 1 3 7 8—49 5
MI

________Cavnic, Metalurgistul Cu- 
C.F.R. Timișoara. Olimpia oradea — lud. sîrrnel 

C. Turzii, Vulturii Textila Lugoj — Corvinul Hunedoara, 
Minerul Bala Mare — Arleșul Turda, Victoria Cărei — 
Minerul Anina, U.M, Timișoara — F. C. Bihor. Mureșul 
Deva — Unirea Arad, Olimpia Satu Mare — Gloria Bis­
trița,

BUCUREȘTI. — Atac ai 
gazdelor respint de apă 
rarea oaspeților. (Fază 
din meciul Autobuzul — 
București — Ș. N. Olte­

nița 1 —0)

Foto : Paul ROMOȘAN

L

Turz.il
LECrTROPlTTF.BE


„RĂZBUNAREA ECHIPELOR MICI
îteva concluzii extrem de

B interesante pot fi trase 
după meciurile disputate cu 
o sap tain înă în urmă în 

«cadrul competițiilor europene in- 
terciuburi. Mai ântîi, se poate vor­
bi de o adevărată hecatombă a for­
mațiilor pe care piuă acum eram 
obișnui ți să le numim mari. In­
tr-adevăr, privind numai rezulta­
tele, se desprinde cu ușurință că 
pentru manșa a doua cîtev.i for­
mații mai puțin cunoscute sînt 
toarte baie plasate în vederea ca­
lificării îti turul a! treilea. De 
pildă, în Cupa campionilor euro­
peni, rezultatul cel mai surprin­
zător l-a înregistrat Dynamo Dres- 
da, cu toate • ă a fost lipsită de 
trei dintre jucătorii săi de bază. 
Cele trei goluri marcate la Miin- 
chen pot fi de.. aur pentru par­
tida retur. Haturi de Dynamo, cel 
mai surprinzător rezultat ni se 
pare acela înregistrat de puțin 
cunoscuta campioana a D mc mar­
eei, Vejle Copenhaga. După ce a 
eliminat pe deținătoarea Cilului 
Franței, F.C. Nantes, ;ată ră. a- 
ctim, Vejle a ținut în șah, chiar 
la-Glasgow, p * ••ele’ira și r» dJta- 
bila Celtic. 1 om i ? bine plasate 

pentru retur. se dovedesc și 
Ț.S.K.A. Sofia (care a oier lut 
foarte greu în fața lui Ajax) și 
l jpesti Dozsa. Vel l —1 în* *gis- 
trat de formația budapesiană pe 
stadionul Lux, din Lisabona, in 
compania Benl’icăi, demonstrează 
Pe lingă lipsa de formă a echi­
pei lui Eusebio și revirimentul 
campioanei l mgartvi.

Dar sînt și alte echipe altădată 
lăudate care au avut o comportare 
sub așteptări. De pildă, in Cupa 
cupelor, Glasgow' Rangers, tare 
a pierdut ca si Atletico Bilbao, la 
un scor de forfait. In schimb, 
XI alinii F.F., l\A.O K * Salonic, 
Rapid Viena au obținut „cifre" 
neașteptat de bune.

Aceeași constatare Și pentru 
Cupa U.E.l .A. în care mai puțin 
cunoscutele Ipswich Town, Admira 
Wacker Viena, Lokomotive Leipzig, 
U.K. 03 Copenhaga, au înregis­
trat* rezultate care le pot fi ho- 
târîtoare pentru calificare.

Alături de această .răzbunare" 
a echipelor cu o carte de vizită 
mai puțin răsunătoare, să notăm 
startul bun luat tie reprezentan­

tele fotbalului maghiar U jpesti și 
Ilonved, care, alături de cele ale 
soccer ului austriac, Rapid și Ad­
mira, nu au cunoscut înfrîngerea. 
De asemenea. aplauze și pentru 
formațiile din Danemarca. Re­
zultatele lor dovedesc că în a-

CUPA CAMPIONILOR EUROPENII

Benfica Lisabona
Celtic Glasgow
Spartak Trnava
Steaua roșie Belgrad
F. C. Bruges
DINAMO BUCI Ht’î? 11
Ajax Amsterdam
Bayern Munehen

iJjpesiâ Dozsa BimL 1-1
Vejie E-. R. CopenlKfega (J-®

— Zaria VoroșilovgriMJ
— F. C. Liverpooj t-1
— F. C. Basel *-l
— Atletico Matirtd iM
— T.S.K.A. Snfiai
«- Dynamo Dresda

CUPA CUPELOR
O lina pique Lyon
F. Zurich
Reroe Stara Zagora
F. C, Sunderland 
A. C. Milan
Borussia M. Gladbach
Brann Bergen
Hanfk Ostrava

— PA.OJK. Sit ktniMc «-S
— F* F. «-■<)
— Atletico Bilbao 84)
... Sporting lâsabotMB 5M

R-apid Viena
Glasgow Rangers 3-b

— Glentoran Belfast 1-1
— F. Magdeburg

ceastâ țară mică ge joacă, totuși, 
un fotbal bun. In schimb, declinul 
formațiilor italiene continuă și in 
această etapă a competițiilor eu­
ropene. Se spunea că eliminarea 
cunoscutelor Juventus. Interna*» 
zionale și Fiorentina, in primul

hm s-a datorat faptului că ir*
Dalia campionatul încă nu îme- 
jnise Iată, de data asta, campio­
natul este în plină desfășurare-..

Dar șă așf.'Ptăîw j r< zult&teto 
•im meriiiril ' >• •-•tur. pa egrani^te
pentru datai «J!c .7 mbne*

CUPA U.E.F.A.

<j>.G,c. Nie*
Olimplque Marseille
Leeds United
Ipswich Town
V.LB. Stuttgart
Fortuna »&sseldorf
Lokomotive Leipzig
Lokomotiv Plovdiv
Feyenoord Rotterdam
Oinamo Kiev 
iXeano
tStandard Ltege
Much Cftoraow 
Fantaehatkll Pasra?
Vi torta Sehibal 
Aberdeen

»•- Fenerbahee Jtelanbwu 4 ‘
— F. IL Kilin ?-C
— Hibernian iCdmburg «-«’
— Lazio Homa 4 <-•
— Tatrau Presov 3-i
— Admira Wacker Viena î-2
•— Wolverhamp. WandercKs 3-®
—. Honved Budapesta 3-4
— Gwardîa Varșovia 3-J
-BK. 03 Copenhaga t ®
— O F.K. Belgrad 3 ®
— UNIVERSITATEA CV. 2-0

• F«C. Cart Zeiss Jena 3-®
— Twente Enschede W
— Rating White
— Totte» han# Hotspur >■ -*

DINAMO TREBUIE SĂ SI RECONSIDERE
■* w

POZIȚIA INTERNAȚIONALA
Cronica m--. iului Dinamo 

— Atletico Madrid din zia­
rul „Sportul" afirma că 
„Dinamo nu a dat madrile­
nilor o replică pe măsura 
capacității ei depline".

Ce înseamnă capacitate 
deplină ? Foarte simplu. 
Evoluție individuală și co­
lectivă la nivelul maxim 
sau aproape maxim al fie­
cărui component a) echipei 
ceea « duce la o repli.ă 
generală satisfăcătoare, bu­
nă sau foarte buna, în 
funcție de valoarea adver 
sărilor.

în ziua meciului cu A- 
tletieo Madrid fotbaliștii de 
la Dinamo, în special cei 
consacrați, au fost departe 
de capacitatea. lor integrala 
ți prin urmare diferența 
Intre Diriamo și Atletico a 
fost mărită și ca evoluție 
si ca ‘■.or, față de ..-ea ce 
ar fi trebuit sa fie In cazul 
în care Dinamo s-ar fi 
comportat la valoarea reală, 
chiar cu formația alambi­
cată pe care o posedă în 
momentul de față, chiar 
fără Dumitrache.

Este adevărat că Atletico 
Madrid, așa cum s-a pre- 
zen^it la București, cu o 
forță mai—mare deeît se 
prezintă tn campionatul 
spaniol, datorită folosirii 
jucătorilor importați din 
America de Sud (5 la Bucu­
rești,. față de 2 în eampio- 
na ), s-a dovedit una din 
cele mai puternice echipe 
d« club străine care au 
evoluat în țara noastră. Și 
totuși Dinamo ar fi trebuit 
să facă față mult mai ono­
rabil adversarilor săi, dacă 
s-ar fi pregătit ca atare.

La 4 zile după meciul 
pierdut cu 2 0 in fața Fui 
Atletico Madrid, Dinamo a 

Dacă n-ar fi stilpul porții și plasa, care trădează că „faza* se petrece pe un teren de 
fotbal, foarte ușor s-or putea spune că imaginea reprezintă o grămadă spontană, pe 
un teren de rugby. în realitate este vorba de un meci de fotbal, și încă unul așteptat 
cu interes : A. C. Milan — Rapid Vieno (0—0). disputat in cadrul Cupei cupelor...

fost învinsă, duminică pe 
același teren, de către Uni­
versitatea Cluj, care nu a 
prezentat . o superechipă ea 
Atletico Madrid, ci o echipă 
normală din campionatul 
Aostru în plenitudinea for­
țelor ei . reale in timp ce 
dinamovișții ne-au arătat 
că eșecul lor din Cupa 
campionilor europeni are 
cauze mai vechi, sitbiet tive 
și obiective. SUBIECTIVE 
pentru că în echipă se „pe­
trece" ceva, de îndată ce 
s-a ajuns- ca Dinu să fie 
din nou . sancționat pentru 
tnd iscip li nă, OBIECTIV E 
pentru că unii jucători, ca 
Radu Nunweiller, de pildă, 
se arată a fi la capătul pu­
terilor și mai ales, deoa­
rece Dirîamo, ca și alte 
echipe divizionare, nu are 
înlocuitori' la nivelul bune­
lor valori; ale echipei. Nu fi 
are pentru eă nu se îngri­
jește din timp, nti-i pregăr 
tește cî se trezește atiunci 
cînd este prea tîrziu șl tre­
buie să apeleze la improvi­
zații.

Dinamo, echipă u capa­
citate deplină a fost acea 
echipă Dinamo care acum 
doi ani, tot în octombrie, 
ne-a oferit acel splendid 
meci (2-2) de la Trnava cu 
Spartak, tot în Cupa cam­
pionilor europeni, eu un 
Doru Popescu autorul golu­
rilor, jucător acum plecat. 
Deși a cîștigat campiona­
tul, Dihamo s-a demoneti­
zat in ultimii doi ani ca 
echipă de fotbal, păgubită 
de lipsa de perspectivă, de 
neglijența fortificării ei, Ia 
discreția internaționalilor 
săi, după cum aceștia vor 
sau nu vor să se pregăteas­
că, vor sau nu vor să se 
dăruiască echipei.

lată de ce renumele 
echipei Dinamo pe plan in­
ternațional, european, în 
care se crede încă (au ve­
nit la București 19 ziariști 
spanioli, meciul ș-a trans­
mis în Spania îa radio și 
televiziune) este în mare 
primejdie, iată de ce 
Dinamo și, din păcate nu 
numai Dinamo, trebuie să 
ia măsuri urgente și radi­
cale pentru revenirea la 
valoarea pe care a repre­
zentat-o pînă de curînd in 
fotbalul nostru și în repre­
zentarea internațională.

Această operație de refa­
cere a celor mai bune echi­
pe este de altfel o treabă 
■‘are angajează întregul 
nostru fotbal și forurile de 
conducere deoarece, refe- 
rindu-ne la întllnirea cu 
Atletico Madrid, trebuie șă 
remarcăm că s-a disputat 
in condiții inegale de valoa­
re și de pregătire. Aceasta 
nu înseamnă’ că trebuie să 
cumpărăm un Ayala sau Ove- 
jero, va trebui însă ca cele 
mai valoroase elemente să 
fie dirijate spre 3 -4 echipe 
divizionare care au o bază 
pentrti o reprezentare in­
ternațională onorabiă. lat­
in ceea ce privește pregă­
tirea sâ acordăm șl echipe­
lor de club angajate în 
competiții internaționale o- 
ficiale aceleași privilegii, 
sau aproape aceleași, ea 
echipei naționale, să nu le 
iăsăm așa cum a fost cazul 
eu derby ul Universitatea 
Craiova — Dinamo, să se 
consume la maximum cu 
4 zile înainte de participare 
ia cupele europene, situație 
are a dăunat și Univorsi- 

tați) Cjai-)V<i la luiege.

A. N.

DUPĂ Q2 DE LA UEGE

CRAIOVENII MAI PĂSTREAZĂ
ȘANSELE CALIFICĂRII, DAR...

Seara, tirzhi după, mec-i, 
în holiil hotelului Ramada 
din Lijege, Obîemcnco, Bor. 
Strîmbeaau, Niculescu sau 
Deselnieu, i.și exprimau u- 
nanim regretul față de în- 
frîngerea suferită în fața e- 
ehipei Standard, ■ recunos- 
cînd totodată, cu mult , simț 
de răspundere, că insucce­
sul lor este urmarea firească 
a unor greșeli săvîrșite, gre­
șeli de care adversarul' a 
știut să profite din plin. A 
doua zl .dimineață, în auto­
carul care-i transporta pe 
fotbaliștii crăioveni de ’ la 
Lidge ia Bruxelles, antreno­
rul C. Cerpăionu remarcă 
aceleași defecțiuni de ordin 
tactic, identice cu cele ..ex­
puse de jucătorii' săi în 
jun. Depistate, toate aceste 
greșeli, după meci, din pă­
cate, ele nu au putut fi re­
zolvate în timpul jocului, 
pe teren, in sensul luării 
unor măsuri care ..să contra­
careze atu-urile ofensive ale 
jucătorilor lui Standard.

fncă după primele schim­
buri de mingi s-au văziit 
foarte clar care sînt in­
tențiile adversarilor : joc 
combativ; predilecție »» 
inițierea atacurilor pe la­
tura stingă pentru valori­
ficarea la maximum a ca­
lităților excelentului Rora; 
apărare în linie, care sâ-i 
surprindă în poziții de of­
said pe înaintașii eraio- 
veni. Acestea au fost prin­
cipalele arme ale jucători­
lor antrenați de Vlatko 
Marcovici. care i-au 
surprins pe jucătorii de !a 
Universitatea Craiova, a- 
ducîndu-le in fina! acel 

avantaj de doua goluri 
care cu siguranță . vor 
atîrna greu in balanța ca­
lificării în turul ăl trei­
lea al Cupei U.E.F.A. Cu 
toată valoarea ridicată a 
fotbalului prestat de Stan­
dard Liege, considerăm, că, 
eu .mal multă' atenție, ju­
cătorii noștri puteau limi­
te înfrîngerea, un even­
tual 0—1 fiind mult mai 
ușor de recuperat în me­
ciul retur de la Craiova. 
Sigur că Standard Liege 
ne-a arătat deosebite va­
lențe ofensive atacînd con­
tinuu, știind să profite din 
plin de avantajul terenului 
propriu. Cu toate acAtea 
formația antrenată de Mar­
covici nu este una dintre 
acele echipe imbatabile. 
Presupunem că fotbaliștii 
belgieni vor acționa în altă 
4dee de joc, la 7 noiem­
brie. Atunci, sperăm că 
Oblemenco, Marctt, Bălan 
și Țarălungă vor fi ei mai 
intii aceia care vor decide 
Calificarea. De modul cum 
va funcționa atacul < raio- 
vean va depinde îo foarte 
wire măsură succesul lor.

Dar pentru aceasta se 
impune ca în cadrul pre­
gătirii jocului să se pre­
vadă atît măsurile de si­
guranță, necesare . pentru 
evitarea surprizelor pe con­

traatacul oaspeților, cit și 
soluțiile tactice cele mai 
adecvate pentru destrăma­
rea defensivei adverse, 
mai mult ca sigur aglome­
rate. Referindu-ne !n mod
deosebit la aceste solu­
ții tactice, pe plan ofensiv, 
trebuie avut In vedere e-
vitarea schematismul»», » 
stereotipiei de care, în ul­
timele întilairi, pe teren 
propriu, a dat dovadă for­
mația studenților craio- 
veni. Avem în vedere, în 
primul rind, predilecția 
exagerată pentru centrări­
le Înalte In careu, ușor do 
respins de masiva apărare 
belgiană, dominată de înăl­
țimea unui Dewalque sau 
Jeek. . Ne gîndim, de ase­
menea, și la necesitatea re­
nunțării concentrării jocu­
lui pe forța de finalizare 
a lui Oblemenco, care va 
fi eu siguranță foarte_ bine 
păzit. Ne exprimăm in a- 
celași timp speranța că mo­
dul de acțiune ai craio- 
venitor in partida retur 
va valorifica la maximum 
calitățile de pătrundere ale 
celor două extreme. Marco

DINAMO — ATLETICO MADRID 0—2 (0—T>

AD MARCAT : Bo-era (min. IS), Eusebio (min. SS).
STADIONUL Oman»» ; Ucren umed ; timp rece, vini ; a— 

projdmativ ie 0«0 spectatori.
MNAMO • Cava» — Beleam» (nun. 73 : Săteeanu), G. san­

du, Bobrău. Lueuță - Sătmăreanu II„ Binu, Nunweiller VI 
— Moldovan (min. 7C : FI. Dumitrescu), D. Georgescu, lu- 
eeseu. , „

ATLETICO : Beina — Melo, Benegas, Ovcjere, Capon — 
Adelardo, Irureta (mia 7S : Eusebio), Heredia — Ayala, Ga-, 
rate (min. SZ : Luis), Beeera.

ARBITRU : Josef Hucek (Austria).

STANDARD LIEGE — UNIVERSITATEA CRAIOVA
2—0 țț—C)

A MARCAT : Bukal (min. 20 și «4 — AI» 11 TO). ,
STADIONUL Sdessinj teren moale; timp friguros; spec­

tatori, aproximativ 20 000.
STANDARD î Brkjlm’ici — Gereta, Dewalque JcetC. D«f~ 

mans — Heniotay, Takaei, Sigurvlnsson — Musoviei, BUe- 
^UNIVEHSrrATEA ; Manta — Nieuteecn, Bădin, DeseMeu^ 
Vedea — Strtrnbeanu (ueln. 70 : Nl(4), Hoe, Balaef Țara 
tongă, <mkn. Ml Bălan), Oblemenco, Marcu.

A eoiidtas, cjEceleut, Mai'ttnea <Spania>.

și farălungă, a căror teh­
nică ofensivă ar putea 
destrăma sistemul defen­

siv al oaspeților, creînd, 
astfel, situații periculoase 
Ia poarta lui Brkjlacici, 
convertibile »n goluri. 
Un aport deosebit la pres­
tația de ansamblu ofensi­
vă a echipei antrenată de 
• Cernăianu, va trebui 
sâ-1 aducă incontestabil și 
linia mediană, care, indi­
ferent de alcătuirea e* 
trebuie să acționeze simplu,, 
variat, creînd în perma­
nență acea atît de necesară'1 
superioritate numerică in 
principala zonă de elabo­
rare a jocului.

Numai în acest fel Uni s 
versitatea Craiova va pu­
tea să refacă, nu numai 
handicapul celor două go­
luri de la Liege, ci ehia». 
să obțină o victorie la di­
ferența necesară asigurării 
calificării in turul urmă­
tor al competiției. Aceas-, 
ta ar fi un succes de pre»* 
tigiu al fotbalului craio- 
vean și al fotbalului 
nostru.

Gheorgbe NERTEA
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DUPÂ> K.O.-ul DIN FAȚA POLONIEI ANGLIA S-A CALMAI Șl RfflKILAZA...;
• •• ••••>

„Anglia geme sub lovitura eli­
minării..." un tiliu din „Daily 
Miror" care spune aproape lotul 
despre atmosfera din insulă după 
acel 1—b care a readus pe stră­
zile Londrei decepția de după e- 
Jiminarea din 1950, de către echi­
pa S'.U.A., sau după dublele „lo­
vituri de trăsnet" venite din par­
tea celebre, echipe a Ungariei. 
„Să ne văităm sau să acționăm ?“ 
întreabă, în „ The Sun", Brian 
Gtanville. „Ce veți face nini de­
parte ?“ H interoghează un ziarist 
pe Alt Hainsey, pe culoarele fede­
ralei engleze. „Văd că vă intere­
sează, foarte mult soarta mea..." 
replică baranetul. care și-a păs­
trat deplinul echilibru și calm 
chiar și în acele clipe te plumb 
(pentru el), de pe Wembley, după 
ultimul fluier ai belgianului 
l.oraux.

Dar, odată trecute zilele murei 
tristeți. englezii se apleacă — 
cu mr,. ulozitatea și răbdarea lor 
— asupra situației. Mai întîi s-au 
aco'its echipei Poloniei. onoru­
rile .și meritele învingătorului. 
„Reprezentat! va pulon-ză, declară 
Ramsey, a jucat cu toată corec­
titudinea. N-a utilizat ni-i un mo­
ment acele neonorabile mijloace 
de a face să treacă timpul fără 
oa mingea să fie în joc. Nu a 
comis faulturi premeditate. Și-a 
apărat cu demnitate și cu mare 
spirit de echipă șansele și a reu­
șit să realizeze calificarea. Noi îi 
dorim i» toată sinceritatea suc­
ces în turneul final . Mai depar­
te. selecționerul a declarat că, 
daca ar fi să joace miine. din 
nou, (■', selecționata Poloniei ar 
prezenta aceași echipă a Angliei 
și ar da aceleași indicații tactice.

Aici, ia concepția tactică actua­
la a fotbalului englez. intervi'. 
însă majoritatea criticilor care se 
aduc echipei naționale, mai puțin 
echipei prezentată în partida cu 
unsprezecele polonez, cit formații­
lor dii.-ainlea ei ; se înregistrează 
o major hait de opinii care gă­
sesc că formula remaniată, cu 
frumoase și certe perspective de 
consolidare, a avut neșansa să 
Mi posta înv echipa Poloniei. 
'De nude și concluzia că acest 
unsprezece nu trebuie de fel a- 
bandonat. Ceea ce se impune a 
se schimbă sînt mijloacele tactice, 
depășite, ma- cu seama cele care 
prive-e jocul pe frontul centrai 
a aiacai.i Danny Blam hflower. 
reputata* comentator, observă ca 
echipa națională, urmînd manie­
rele tuturor iormațiiior de club—, 
„exagerează cu scoaterea haina- 
nelor pc părțile laterale ale tere­
nului de unde, iu mod invariabil, 
extrema sau fundașul urcat î» 
atac centrează înalt. Sau. ca o 
altă variantă a terminării atacu­
lui apare acea pasă trimisă îna­
poi, de oamenii plasați în cen­
trul atacului, pentru ca unul 
dintre coechipieri să vină .și să 
încerce șutul de la distanță. Ce 
șanse au de a fi transformate in 
«tiriurj asemenea baloane, s-a vă­
zut cu prisosință în partida cu 
Polonia cînd îngrămădeala din 
careul mii al porții apărată de 
Tomaszewski. făceau acțiunile di­
rect îiitîmplătoare. Iar acele min-

• •••••••

gi șutate de Ia distanță se opreu 
in „pădurea" de picioare din ca­
reul echipei poloneze. Combina­
țiile pe centru, tm-doiurile, apa­
rițiile surprinzătoare ale mijlo­
cașilor în această zonă au lipsit 
aproape total și poate arma a- 
ceasta ar fi adus succesul. O re­
formă tactică, iată ce se impune. 
Jucătorii noii generații sînt foar­
te dotați — poate cei mai talen- 
tați din ultimul deceniu — și e 
nevoie doar să le modernizăm, 
să le actualizăm jocul."

Blanchflower, apreciat pentru 
puterea de analiză a comentarii­
lor sale, și-a văzut punctul de 
vedere îmbrățișat de majoritatea 
confraților săi dar și de oficialii 
englezi, care au anunțat că vor 
iniția numeroase vizite de do­
cumentare ale' antrenorlilor din 
toate ligile la toate marile echipe 
de pe continent, că vor organiza 
trimiterea a cel puțin 20 de an­
trenori ta turneul final al C.M. 
1974 și că se va edita, de către 
federație, o Jucrare cuprinzătoare 
descriind specificul tactic al ce­
lor mai reprezentative formații 
de club sau naționale din Europa 
și America de Sud. In privința 
iui Ramsey, se anunță că totul 
este în funcție de hotărîrea pe 
care o va lua el, „Nimeni nu ii 
va arăta ușa“ afirmă Allan Har- 
dacker, secretarul ligii engleze.

Th următoarele zile se va ști 
dacă sir Alt mai continuă cu na­
ționala sau se va retrage la 
Ipswich Town, clubul care îl aș­
teaptă să se reîntoarcă acolo 
unde și-a clădit faima, pe antre­
norul atît de disci tat a, repre­
zentativei Angliei.

lato I pe marii contestați oi reprezentativei Albionului,
Bobby Moore. Deși ultimul n-a mai făcut parte din echipa în ultimele 
meciuri, acum, cînd Anglia este eliminata din etapa finola a C. M .

numele sau este tot mai mult pronunțat lînaâ cel al antrenorului

Alt Ramsey

U. F. PARE MAI GRĂBITA
Cu cîiva timp în urmă, o .știre despre « 

niune U.E.J.A. amintea despre îngrijorarea.
Mic declarată de forul european, privind salva­
rea spectacolului fotbalistic. Impulsionată de chiar 
președintele forului continental. italianul AK- 
TEMJO FBANCHi, acțiunea prezintă un caracter 
mai operativ, comparat cu ritmul in care acțio­
nează, în aceeași direcție, forul suprem. Discu­
țiile au localizat, deocamdată, pericolul cel mai 
mare ir spiritul nesportiv, obstructionist, iu acea 
atitudine care nu urmărește altceva decît în­
treruperea întrecerii, fragmentarea ei. prin cele 
maj mijloace. Ar fj vorba, așadar, de
o categorie de infracțiuni vecine cu cele foarte 
grave, cum sînt lovirile intenționate, insultarea 
arbitrului, atacuri dure, violente.

O comisie specială L.L.F.A., alcătuită pentru 
propuneri imediate, și-a concentrat deci, eforturile 
spre asanarea acestui domeniu al fotbalului ac­
tual. Ea a studiat îndelug regulamentele altor 
ramuri sportive și a avut o scrie de consultări 
cu specialiști din aceste sporturi ; e vorba, mai 
cu seamă, de baschet și de polo pe apă, pentru 
că majoritatea opiniilor coniponenților comisiei 
merg către aplicarea, și in fotbal, a unor elimi­
nări temporare și e absolut normai ca , inspira­
ția'* să vină din disciplinele unde asemenea me­
tode de prevenite și chiar tratare a unor «ere-

reu- 
pu-

gularitățj să fie reprezentate <i<* îndepărtarea, pe 
timp limitat, din întrecere. Din cele ce declară 
oficialii care studiază posibilitatea unor inter vru- 

regulamentului i*e- 
pentru fotbal ar 
Durata ține corn 

fotbal, de numărul 
mai cu 

penalizării, care trebuie 
grade de periculozitate, de efecte asu- 

la reținere 
amănuntele 

rezolvat ; 
eliminării, 
temporar 

încheierea 
eliminării,

ții la capitolele punitive ale 
iese că timpul de eliminare 
trebui să fie de 15 minute, 
de dimensiunile terenului de 
jucătorilor unei echipe și. 
efectele 
asemenea 
pra rezultatului., incit să îndemne 
in Resturi, in comportare. Sigur că 
tehnice nu sînt puține și nici ușor de 
cine efectuează și cum cronometrarea 
ce se întîmplă cu un jucător clnniaat 
cu mai puțin de 15 minute înainte de 
partidei, mai efectuează sau 
in partida următoare ?

Cert este că U.E.F.A. 
grabă decît F.l.F.A. in 

prin platonicele 
denaturării

seamă, dv 
să prezinte

au restul 
etc,, etc. 
demonstrează o 
a interveni cu 
apeluri la sportivitate, 
spectacolului fotbalistic.

mai mare
cv\a, nu

n liniai 
împotriva
DK. ARTEMJO FKANC 111 declara, sâptăniîuu tre­
cută. că întreg Comitetul executiv al forului eu­
ropean, dorește să pună în practică unele dintre 
măsuri ia începutul anului 1974, 
Congresului dhi vara viitoare, de 
Numai de ar fi așa. pînă ta urmă

va ra
așa.

îwfțnrtca 
dinbttrg.
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Multe zile, contestațiile au 
continuat sa .sosească la sediul 
F.I.F.A Plicurile cu emblema 
federației Paraguayului n-au 
lipsit din-- servieta factorului 
poștal care aduce voluminoasa 
corespondență pe strada Hit- 
zjgweg din Zurich, sediul 
F.I.F.A Ele conțineau memori­
ile, pe mai mira sau mai mare 
întindere ce au urmat o săptă- 
tnînă la rad — acelei tele­
grame expediata 'din Buenos 
Aires in seara Iui 7 octombrie, 
la adresa de mai sus, și cu- 
prinxtod doar aceste cuvinte. 
„Arbitraj scandalos. urinează 
contestație — Federația de fot­
bal a Paraguayului". Fusese 
trimisa la cîteva zeci de minute 
după mîrîngerea suferită din 
partea selecționatei Argentinei 
pe care oficialii paraguay eni au 
pus-o exclusiv pe seama arbi­
trajului Uruguayan ului Mendoza 
acuzat vehement tocmai de un 
conațional, actualul selecționer 
al reprezentativei Paraguayu­
lui, Utctieinandi. Dar observa- 
tocii _ neutri ș; mai puțin în- 
fierbmtăți de la fața locului 
consideră ea foarte curata .ș 
netă victoria cu 3—1 a elevilor 
lui Si rari

Cu acest succes, construit 
mai cu seamă de „Ei raton" 
(„șobolanul") cum îl strigă tri­
bunele pe Ayala (cel ce ne-a 
produs atîtea emoții dar și o- 
bligația de a-1 admira miercu­
rea trecută, pe Dinamo), echipa 
Argentinei a intrat în saloanele 
Weltmeisterscaft-ului iar Si­
vori. ovaționat de tribunele ar­
hipline de la „Bombonera" 
(stadionului lui Boca Juniors) 
s-a văzut elogiat și de titlurile, 
cu „corp 50", ale ziarelor din 
seara triumfului și a doua 
zi. Cine crede că atmosfera 
'de triumf și de suprema satis­
facție ascunde un nou și grav 
incident’.’Dar ce s-a întîmplat?

Federația argentinîană a or­
ganizat, după meciul de încoro­
nare, un fastuos banchet in u- 
nul dintre marile restaurante 
ale capitalei. Zadarnic a aș­
teptat întregul comitet director 
sosirea învingătorilor și a an­
trenorului lor! In timp ce o- 
ficialiii argentinieni se așezau, 
într-un tirziu. in jurul unei 
mese pe jumătate goala. lob 
jucătorii selecționatei Argentinei 
erau prezent i, in casa lui Si­
vori. la o masă intimă ș-, .

rategiea oferită de chiar sisee

ționerul echipei naționale. Nă­
bădăiosul liniar răspundea, în a- 
cest fel, unei suite de neînțe­
legeri cu conducerea federa­
ției și care îl aduseseră în pra­
gul demisiei de două ori. Foar­
te afectați de gestul antrenoru­
lui și jucătorilor, membrii con­
ducerii federale și-au prezentat 
în bloc retragerea. Lucru pe cart 
l-a făcut șl Sivori care, în ca­
drul unor interviuri repetate, 
a declarat că nu va rămîne în 
fruntea reprezentativei la ma­
rea probă din anul viitor, dia 
Europa, decît cu asigurarea u- 
nor ferme și ample măsuri or­
ganizatorice.

Ayala, cu care am stat de 
vorba săptămîna trecuta, cu o- 
eazia vizitei lui Atletice, răs­
pundea 'astfel la întrebarea 
noastră asupra „cazului Sivori": 
„Directorul echipei naționale 
știe ce v rea și ce face. Pentru 
noi ioți, cei din Iotul reprezen­
tativ. el a constituit o mare și 
plăcuta surpriză. Sub toate ra­
porturile. De la modul excepti­
onal in care a organizat pre- 
gătirea și piuă la spiritul de tr­
ăire sufletească realizat in e- 
chip., națională. Ziarele au 
scris, după calificarea noastră.

că Argentina nu a avut nicio­
dată o echipă națională așa 
de combativă și de bine pregă­
tită. Dacă se va pune în apli­
care „planul Sivori" pentru 
campionatul lumii — cu <» pre­
gătire a lotului de 35 de zile 

iutiluire —
pre-

clubuiilor 
antrena- 

se-

înainte de 
dacă toți 
zenți. cu 
europene, 
mente, 
mifinale".

Observați optimismul, justi­
ficat de altfel nu numai de 
rezultatele Argentinei dar și 
de evoluția celor trei titulari 
ai ei in .jocul Dinamo — Atle­
tico. împărtășit și de majorita 
tea comentatorilor din Buenos 
Aires care solicită totală înece 
dere și sprijin pentru Omar Si­
vori. Următoarele saptămînl 
vor veni cu clarificarea situați 
ei. însuși președintele Juan 
Peron a solicitat o amplă ana 
liza a situației 
n ui nou
să arate
pere in 
lorică a

prinia 
jucătorii vor fi 
aprobarea 
la aceste 

Argentina va fi i«

• F.I.F.A. NU A LUAT îN 
CONSIDERAȚIE contestația in­
trodusă de Paraguay la me­
ciul cu Argentina din prelimi­
nariile C.M. • ETAPA A VIH-a 
va rămine in anolele fotbalului 
bulgar : din 8 meciuri disputa­
te, 7 s-au încheiat la egalita­
te. Doar Levski a ciștigat • 
SURPRIZE și in campionatul 
Braziliei : F.C. Santos, ectvirw» 
lui Pele, se află aproape de 
coada clasamentului, iar fla- 
mengo, antrenată de Zcigalo, 
a pierdut al patrulea meri 
consecutiv I • IN BELGIA a 
fost organizat nu de mult un 
sondaj de păreri în rîndul pu­
blicului. S-a ajuns la citeze 
concluzii interesante : spectato­
rii cer mai multă severitate -du> 
partea arbitrilor, mai mult 
confort in stadioane, instalații 
sanitare mai bune, s-au arătat 
ostili propunerilor de o se dis­
puta meciuri de campionat in 
timpul soptăminii, in tirrtp ce 
partizanii partidelor dispuiaie^ 
sîmbăta și duminica au fost 
aproape egali ca nume- • 
PORI ARII ECHIPEI NAȚIONALE 
a R.F. Germania, Kleff și Maier, 
au primit 13 poluri intr-o sin 
gura eiapo de campionat 1 
kTeff (3orussia) a scos de 6 
ori mingea din plasa in me 
ciul cu Stuttgart, iar Maier 
de... 7 ori in partida cu F.C. 
Kaiserslautern • CU TOAIE 
CA frunțile iubitorilor fetbato- 
lui austriac s-au mai descre­
țit după etapa de miercurea 
trecută a cupelor europene, si 
tuația soccerului ca.e a creat 
celebrul Wunderteam a fost 
discutată in fața a milioane 
de telespectatori Președintele 
federației, Josef Geroe, și-a « 
nunțat demisia • ETAPA A 
Xfl-o a campionatului englez 
a adus echipei lui Bobby 
Moorj, West Ham United, pr> 
ma sa victorie • GIANI Fd 
VERA va participa anul viitor 
la cea de a IV-a competiție 
finală a unui campionat mon­
dial (1962, 1966, 1970, 1971)
• S-A ÎNTÎMPLAT IN FRANȚA 
intr-o competiție organizata ia 
vestul țarii, pentru o departa­
ja echipele U.S. Tregune ș« 
A S. Scaer a fost nevoie de e 
xecutarea o 24 de penahy-urîl
• AȚI AUZIT DE jucătorul D» 
da ? Este „regele" Vitorie: Se- 
•fubal. in meciul cu Boavisln 
(4—1) a marcat de trei ori <» 
PRINTRE cele patru firme afla 
te în concurență pentru turna­
rea filmului oficial al C.M, din 
1974, sînt t>rei englezest. și 
doar una vest-germană • 
CRUYFF CREDE ca ranfe sale 
apariții în public (sub culo­
rile noii sale echipe, C.F. Bar­
celona) au repercusiuni puțin 
plăcute asupra formei sale Si 
de aceea crede că nu va b 
prezent, la 18 noiembrie, în e- 
chipa Olandei, în meciul hotă- 
ritor cu Belgia, pentru un loc,, 
anul viitor, la Miinchen • HO- 
rARlT LUCRU, celebrul Maso 
poust n-are noroc ca antrenor 
al echipei Dukla Praga. Nu 
numai că a pierdut cîteva 
meciuri în campionat, dar 
Dukla a fost întrecuta la Brm». 
cu 1—0, în Cupa naționala, de 
o echipă din divizia secundo
• ȘTIȚ. CARE AU FOST ulti­
mele sfaturi date de Wiliie Or­
mond, selecționerul Scoției, e- 
levilor săi în recentul mec; de 
la Bratislava? lata-le: „Vo ce* 
să râmîneți calmi și liniștii» 
chiar dacă adversarii vor mar­
ca sase goluri. Nici unul dar­
tre vs( n-are interesul să riște 
un avertisment sau eliminarea 
de pe teren, și să lipsească 
astfel de la primele meciuri 
ale fazei finale". După cwm 
știți, Scoția era calificată chtar 
dacă pierdea în fața Cebo- 
slavariei la un scor record

și alegerea 
comitet director < 
solicitiid iu e șî pr 
fortificarea organ 

fot bal ului ui gei itin

el. ;. • ••••••
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FOTBALISTELE
Mai sînt cîteva minute piuă la începerea meciu­

lui. O ultimă privire în oglindă, un ultim retuș. 
Fotbalistele trebuie să fie cochete și pe gazon. . .

ȘTIȚI DE UNDE 
PROVINE 7 
DENUMIREA • 
ACESTOR ECHIPE

ASTON
VILLA

din Anglia, fiind și un centru Indus- 
foarte 
orașul
aceea

dezvoltat. Datorită industriilor 
este lmbîcslt de fum, murdar 
atlt Iul cît șl împi-eJurimUor 11 
denumirea de „Black County* 
neagră.

Acest hăt rinei de treabă, hidră- 
K oștit dc fotbal, se ocupă de mulp 
*n* de pregătirea și păstrarea în cele 
mai bune condițiuni a mingilor d« 
joc, puni ud de fiecare dată aceiași 
pasiune și dăruire în munca sa. Se 
numește ARNO NEUBERT, are 83 
de ani, dar nu a fost încă. . . pen­
sionat, pentru simplul motiv că ju­
cătorii și antrenorul formației F.C. 
KARI.-MARX STADT sini foarte 
mulțumiți de serviciile sale.

BIRMINGHAM, cu cele două milioane de 
locuitori al săi, este al doilea oraș, ca mă­
rime, 
trial 
sale, 
și de
s-a mai dat 
— regiunea

Poate tocmai pentru acest motiv echipa 
ASTON VILLA, una dintre cele mal cunos­
cute formații din Anglia (a cucerit de șase 
ori cupa, de șase ori campionatul, de opt 
ori s-a clasat pe locul secund) a 
mele unuia dintre cele mai mari și 
moașe parcuri ale orașului.

Rămîne 
niversare 
bă tori în 
aspiră să

luat nu­
mai fru-

IOC-a a-de văzut dacă cea de-a 
a existenței sale, clubul o va săr- 
prima divizie, unde, deocamdată, 
ajungă din nou. i

• De cînd Joacă tu
campionatul italiei, Bo- 
nlnsegna n-a ratat încă 
Bici un penalty : 18
execuții, 18 goluri.

• Dacă Boninsegna 
marchează, în schimb 
Gerd Miiller a ratat 
din nou un penalty. 
Brie cel de-al șaptelea. 
Dieter Burdonski (Bre­
men) este al șaptelea 
portar care apără un 
„penalty'' tip Muller .

• Federația o Lande- 
a primit 3G0 000 de

cereri de bilete pentru 
partida Olanda — Bel- 

, gLa (18 noiembrie). Din­
tre ele doar 65 000 vor 
fi onorate, adică în­
treaga capacitate a 
stadionului Olimpic d»n 
Amsterdam.
• Echipa națională a 

Ungariei n-a mai ciȘ- 
tigat un meci de 18 
luni, adică de la data 
de 17 mai 1972. 2-1 cu 
România, la Belgrad.

• Jucătorii englezi 
au făcut cadou balonul 
meciului Anglia — Po­
lonia, arbitrului Intll- 
nlrli. belgianul Vital 
Loraux, mulțumindu-i 
pentru arbitrajul său.

• Alex Stepney, por­
tarul. este cel care va 
executa de aci Încolo 
loviturile de Ia 11 m 
pentru echipa sa, Man­
chester United. El a 
înscris golul victoriei In 
meciul cu Leicester. A 
fost al doilea penalty 
transformat de el in 
acest sezon.

d Stadionul echi­
pei vest-gerniaue F.C. 
Pirmasens va fi vindut 
pentru suma de 2,5 
milioane mărci, deoa­
rece clubul nu mai 
poate suporta cheltuie­
lile de intre ținere.

• Di Stefano, antre­
norul echipei Valencia, 
are probleme privind 
disciplina cu jucătorul 
său, argentinianul A- 
dorno. S-ar putea ca 
acesta să fie transferat 
formației Lev ante.
• Arbitrul interna­

țional italian Gonella 
„terorizează" echipele 
din fotbalul peninsu­
lar : în 108 meciuri d« 
campionat conduse, a 
fluierat 47 lovituri de 
la 11 m, dintre care 
trei în meciul Sampdo- 
ri* — A. C. Milan. „NU 
far dec.it să aplic re­
gulamentul", spune ©*•

• • • O •
Șl ANDERLECHT... DISPERATUL

Nu numai Standard Liege este o 
formație alcătuită din jucători din 
mai multe țări. Și Anderlecht, cu­
noscuta formație belgiană, dispune 
de cinci jucători de peste hotare 
Dintre aceștia, doar trei au drept 
de joc, ca urmare a unei hotărîri 
n federației care limitează numărul 
de jucători străini în întrecerea in­
ternă. și de aceea Anderlecht folo­
sește mai mult pe Rensenbrink. o ra­
pidă extremă stingă din Olanda, șu-

GREUL ESTE
George Best a reluat pregătirile — 

după nouă Juni de „odihnă0 — la 
Manchester United. La primul antre­
nament au asistat ziariști șl foto­
reporteri în goana după senzațional. 
ȘL . . l-au găsit. După 20 de minute, 
Best era frînt de oboseală. Manâge-

teur de talie internațională, care în 
decembrie va pleca, probabil, la A- 
jax Amsterdam. Rensenbrink se află 
printre golgeterii campionatului. 
Anul trecut, deși nu a jucat decît 
două luni, ci devenea golgeverul 
campionatului belgian cu 16 goluri 
marcate. Un alt olandez folosit este 
portarul Ruiter, căruia 1 se adaugă 
șl maghiarul Ladinsky. fost mai îna­
inte la Feyenoord.

LA ÎNCEPUT
rul Tommy Docherty care — firește 
— era și el prezent la antrenament, 
îl „apăra1’ pe „Georgie" : „Nu-1 luăm 
)a antrenamente țari. A lipsit nouă 
luni, doar, și acum trebuie să Înve­
țe mai întii. . . cum se face un an­
trenament

Magnetul...
(din „Kicker* — Nurnberq)

QHGQQQ Nr- 388

Este minutul 42 aJ partidei Bayern 
Miinchcn — Dynamo Dresda, disputa­
tă cu o săptămînă în urmă pe sta­
dionul Olimpic din capitala Bava- 
rici, și Heidler face ca tabela de 
marcaj să arate 3—2 în favoarea for­
mației din R. D. Germană. Antreno­
rul mii ne he nez Udo JLatrk este dis­
perat. ..

Aceasta este traducerea titlului apărut — după cum se \ ede din facsi­
mil — după meciul Anglia *— Polonia, in ziarul londonez „The Sun". Și. jude­
cind după fotografia hi.i Ramsey, pe fața căruia se citește disperarea, se pare 
că așa este. Tn orice caz, golul marcat de Domarski pe Wembley se parc 
deschide o epocă nouă in. fotbalul englez.

• • • • •
• Dilema arbitrilor 

spanioli : „Jucătorii
străini ce evoluează 111 
campionatul nostru n« 
îngreunează sarcina. 
că fluierăm împotriva 
lor, ni se spune că 
nu-i iubim. Dacă flu­
ierăm în favoarea lor, 
ni se spune că-i pro- 
tejăm !*,

• Breitner și Honess, 
internaționali In re­
prezentativa R- F. Ger­
man ia, ar fi dorit să 
scrie o carte despre 
campionatele mondia­
le. Ei au și luat con­
tact cu un editor, dar 
federația le-a Interzis 
scrierea unei astfel 
de cărți șl J-a amenin­
țat cu neselecționarea 
In viitor, dacă, totuși, 
nu vor lua In conside­
rație cererea forului 
fotbalistic.

• „Război de succe­
siune" la Juventus 
pentru rolul de libero. 
„Bătrînul* Salvadore 
este contestat, dar ti­
nerii care * ar dori sa-1 
la locul nu se prezin­
tă Încă U laălumea 
veteranului. Spinos*.’ 
Marchetti, Mastropas- 
qua. Gentile îsl văd în­
că barat drumul M** 
tricoul cu nr. S m 
lui Salvadore.

• „Scoția va face o 
figură frumoasă »• 
campionatul mondial, 
crede internaționalul 
Bremner. Și asta P*"' 
tm că se comportă 
mult, mai bine la me­
ciurile tn deplasare, «e- 
cit acasă. N-am reușit 
nici im meci bun ** 
noi. pe Hmapden Para, 
și nu știm de ee“.

0 Transferat de 1* 
A.C. Milan Ia A. Ș- 
Roma. PraM a 
repede favoritul pub» 
eului din capitala Ita 
Hei, care l-a aplaudat 
eu căldură mal *les 
după extraordinarul gol 
marcat in meciul cu 
Bologna. ^Dedic acest 
gol fostului meu pre­
ședinte de la A.C. Mi­
lan, Butichi, care m-a 
făcut să plec, socotin- 
du-mă uzat. Voi mal 
marca Și altele".
• 20 000 de suporteri 

ai promovatei Genoa 
s-au deplasat din ora­
șul lor la Milano pen­
tru meciul de campio­
nat Internazionale — 
Genoa, disputat pe 
stadionul San Siro. Toa­
tă lumea a dorit să-l 
vadă pe CORSO ju- 
cînd împotriva foștilor 
săi coechipieri. Reușita 
a fost — din punctul 
de vedere al formației 
Genoa — de partea sa : 
meciul s-a încheiat la 
egalitate, ©—0.

•••••••• ee •

JUCĂTORUL CARE
A ELIMINAT PORTUGALIA!

Imaginea aceasta, expresie vie a bucuriei, ex­
plozia de fericire ce urmează oricărui gol. il are 
ca subiect pe Bonev căpitanul naționalei Bulga­
riei. Gestul său, întîlnit dc atitea ori pe tei 'i fel 
de stadioane, uneori gratuit, are argumente. Bonev 
a jubilat, odată, așa, la Sofia, in partida tur Bul­
garia — Portugalia, ci.știgată de gazde cu 2 1. Bo­
uev a jubilat, tot așa, și ia Lisabona, dar de două 
ori, după ce a înscris golurile echipei sale. in 
acea partidă terminată la egalitate (2—2) la U oc­
tombrie, rezultat care a clarificat grupa a lV-a a 
preliminariilor Campionatului mondial, echipa lut 
Bonev fiind ca și calificată. Talentatul atacant al 
formației Lokomotiv Plovdiv isi dorește nț mat 
multe asemenea fotografii și la wcltmeisserschaft-ui 
mdnehenez !...
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TROFEUL „FRANCE FOOTBALL"

CELE OPT PUNCTE DIN 
DE VIITOR AL LUI JOAO

ISIO DE JANEIRO. 30 (prin 
telex). Cu două zile in urmă. 
J«ao Havelange, a făcut un 
bilanț în fața ziariștilor din 
Rio de Janeiro al recentei 
sale călătorii în afara Brazi­
liei, care a durat 29 de zile, 
timp în care a vizitat țări din 
Europa (inclusiv România). 
Asia și Africa. Cu acest pri­
lej a anunțat că în curînd 
va face o nouă călătorie în 
Europa. I.a 31 octombrie va 
asista la partida de la Barce­
lona, apoi va vizita Franța, 
Bulgaria, Portugalia, Anglia 
și Uniunea Sovietică, urmînd 
sa se întoarcă în ianuarie în 
R.F. Germania pentru a asis­
ta la tragerea la sorți.

Comentînd ultimele rezul­
tate din preliminariile campi­
onatului mondial, Havelange, 
subliniind performanța echi 
pej R.P. Polone, a remarcat 
însă că eliminarea Angliei 
din competiție —'după păre­
rea sa — va duce la o im­
portantă scădere a beneficii­
lor încasărilor.

I.a conferința de presă a- 
mintită, Joao Havelange a 
prezentat platforma program 
în calitate de candidat la

postul de președinte a- 
F.I.F.A. în esență ea se re 
duce la următoarele puncte

1. modificarea de la 16 la 
20 în 1978 și Ia 24 în 1982 a 
numărului echipelor finaliste 
la C.M., fără ca timpul afec­
tat pentru finale să fie modi­
ficat :

ÎN EXCLUSIVITATE 
PENTRU REVISTA 
J 0 T I A L"

2. crearea Cupei mondiale 
a juniorilor — pînă la 20 de 
ani — amatori sau profesi­
oniști. care să fie disputată iu 
anii cu soț dintre finalele 
C.M. pentru seniori ;

3. construirea unui nou se­
diu pentru F.I.F.A., Ia Ziirich;

4. ajutor federațiilor națio­
nale mai puțin dezvoltate sau 
in curs de dezvoltare (formu­
la de fapt, se referă la țări 
mai puțin dezvoltate sau în 
curs de dezvoltare), eu ma-

PROGRAMUL 
HAVELANGE

ierial sportiv de cătr« 
F.I.F.A. ;

5. ajutor dat de F.I.F.A, a 
celorași țări în domeniul cons 
trucției de stadioane și insta­
lații sportive ;

6. intensificarea cursurilor 
de arbitri, medici, preparatori 
fizici, mascuri și specialiști 
in domeniul organizatoric ;

7. contractarea de către 
F.I.F.A. de medici, tehnicieni, 
preparatori fizici etc., pen­
tru a merge pe spezele aces­
teia in țările în curs de dez­
voltare sau mai puțin dez­
voltate și de a contribui la 
dezvoltarea fotbalului iu » 
ceste zone ;

8. transformarea actualei dis­
pute continentale între învin­
gătorii din Europa și Ame­
rica de Sud din ..Cupa inter­
continentală". intr-o competi­
ție denumită „Cupa cluburi­
lor intercontinentale", care 
să angajeze și pe învingăto­
rii din competiții Similare 
organizate în Africa și Asia, 
și să se desfășoare sub eon­
ii ucerca F.I.F.A., potrivit unui 
regulament special al federa­
ției internaționale.

Valentin PAUNESCU

■

A CISTIGAT „GHEATA DE AUR''

CAMPIONATE NAȚIONALE

ANGLIA

Bînnuîghâîn — Everton 0 2, Burn­
ley — Manchester Ifni bed 0 1»
Ipswich — Wolverhampton 2—0, ix'i 
cefrter — Southampton 0—1, Liverpool 
•- Sheffield. United 1—-0, Manchester 
City — iK^eds 0—1, Queen’s Park
Rangers — Arsenal 2—0, Tottenham 
Newcastle 0—2, West Ham — Derby 
0—0.

ITALIA

L M-FEDS UNITED 13 25: 9 23
2, Evert cm 13 161 ft IK

Burnley .13 21:12 IK
4 Derby County 14 18:11 18
S< Newcastle 13 22:13 17
ft- Liverpool 13 13:11 U
7. Coventry 13 14:10 15
8. Southampton 13 18:17 is
ft. Ipswich Town 13 21:20 15

10. Q.P» Ranger* 13 21:13 n
XL K.e«cester 13 14:14 13
xfc. Manchester City 13 15:16 13
X3, Sheffield 13 15:16 12
Î4L Arsenal 13 14:17 12
15. Tottenham 13 14:18 Î1

Manchester United 13 10:13 n
11. Wolverhampton 13 17:23 10
Xftr Cihelsea 12 16:1ft 3
X», Stoke 12 11:15 8

Norwich 12 10:17 x
?il. West Ham 12 11:19 7

mrmingham 13 10:26 5

NORVEGIA 
(clasament final)

1 VIKING STHVANGRR 22 30:13 32
2. Rosenborg Trondheim 2ÎÎ 32:18 27
3. Start 22 26:22 26
4. Hamarkam 22 29:25 25
5. Brann Bergen KÎ 31:27 23
6. Skeid Oslo ■£i 20:21 22
7. Strftmsgodaet 22 21:27
ft. Mjondaleai 22 21:26 21

Raufoss 22 21:26 21
10. Frige; Oslo 22 21:27 18
11. l.yn Oslo 22 23:31 is
12 Fredrtksted F K 22 20:43 n

R.D. GERMANA

U.R.S.S.

1 1 .< ( 5UI. ZEISS JENA 10 21: 8 16
2. r .< . Magdeburg 10 20:11 16
3. Sachsenring 10 20:11 14
4. Lokomotive Leipzig 10 26:14 13
5. Hansa Rostock 10 15:12 12
6, Vorwarts P.O. 10 13:10 11
7. F.C. Karl Marx Stadt 10 18:17 11
8, Dynamo Dresda 10 18:18 n
ft. Dynamo Berlin 10 20:21 8

10. Wismut Aue 10 13:16 8
11. F.C'. Hot-Weiss Erfurt 10 7:14 6
12. C hemie Leipzig 10 10:23 5
13. Stahl Riesa 1ft 8:24 5
14» Fnergie Cottbus 10 7:24 4

A devenit o obișnuință ca, in 
fiecare toamnă, publicația pa 
riziană „France Football" să 
decearnă unul- din cele două 
mari trofee, de circulație eu­
ropeană, și anume „Gheata de 
aur" ce răsplătește pe cel mai 
bun șuteur de pe continent 
al anului competițional. Este 
o răsplată care, mai ales în 
anii aceștia în care fotbalul s-a 
dezvoltat atît de mult în di 
recția jocului apărării, al dis­
trugerii oricăror acțiuni ofen­
sive, se dovedește tot mai 
mult pe deplin meritată de câș­
tigătorul ei.

Așa cum anunță agențiile de 
presă, zilele trecute, la Paris, 
a fost decernat trofeul pen 
tru anul 1972—1973. El a re­
venit cunoscutului fotbalist 
portughez Da Silva Ferreira, 
cunoscut de toată suflarea fot­
balistică sub numele de EUSE­
BIO. De-a lungul ultimului 
campionat al Portugaliei. ju 
cînd la Benfica Lisabona, el a 
marcat 40 ele goluri în 30 de 
meciuri, primind astfel „Ghea­
ta de aur".

Pe locul al doilea în clasa­
mentul golgeterilor europeni, el 
a fost urmat de vesț-germanul 
Gerd Miiller (Bayern Munchen) 
cu 36 de goluri în 34 de etape, 
primind astfel „Gheata de ar­
gint", în timp ce „Gheata di 
bronz" a revenit fotbalistului 
bulgar Jekov (Ț.S.K.A, Sofia) 
cu 29 de goluri înscrise în 34 
de jocuri.

Ei sîrit urmați în acest ela 
sament de Robson (Vest Ham 
United) cu 28 de goluri reali­
zate în ■ 42 de meciuri, llt'.vnc- 
kes (Borussia) și Bonev (1 ,oko- 
motiv Plovdiv) ambii cu 28,34.

Gordon (Hibernian, Edinburg) 
27/34. Grettnîch (Etelbruck) și 
și .1. P. Hoffmann (leuncss 
d’Eseh) cu 27/22. Richards (Wol 
verhampton) 27/42, Skoblar 
(Marseille) 26/38,. Kreische (Dy­
namo Dresda) 26/26, Santraci 
(O.F.K. Belgrad) 25/34 etc. Așa 
cum am mai arătat și altă dată, 
Oblemenco (Universitatea Cra­
iova) ocupă locul 21—23 în acest 
clasament european datorită 
celor 21 de goluri ale sale.

Dacă în trecut golgeterii ro­
mâni nu au ocupat poziții din­
tre cele mai frumoase în tro 
feul „Gheata deaur“, iată că în 
acest sezon, Adam (C.F'.R. Cluj), 
cu 11 goluri marcate, ocupă, 
cel puțin deocamdată. uri loc 
printre cei mai buni tunari 
europeni.

Cagliari — Torino 1—1, Cesena 
Verona 1—0. Fiorentina — Fogy; t a 
d—1, In tern azion ale — Napoli 2—2, 
Juventus — Lazio a—1. Lanerossi 
C4enoa 1—1, Roma — Milan 1—2. 
Sampdoria — Bologna 0—0.

R.F. GERMANIA

1. TORINO 3 2:1 4
2— 3, Lazio 3 5:3 4

Intemazionale 3 5:3 4
4, Fiorentina 3 3:2 4
5. Napoli 3 4:3 4

(»— 7 Juventus 3 5:4 4
Milan 3 5:4 4

Ft Bologna 3 5:2 3
♦ 12 Sampdoria 3 3:3 3

Foggia 3 3:3 3
Cagliari 3 2:3 3
Cesena 3 1:1 3

13. Roma 3 3:4 2
14 Genoa 3 1:2 2
MS. Lanerossi 3 1:8 1
1€. Verona 3 2:6 0

Wuppertaler SV — Eintracht Frank­
furt 1—1, Bayern MUnchen — V.t.B 
Stuttgart 3—0, F.C. Schalke 04 -
Hannover 3—1, Kickers Offenbach — 
Hamburger SV 2—5, Werder Bre­
men — Fortuna Dusseldorf 0—0. Bo­
russia Mdnchengladbach — V.f.L 
Bochum 2—0, Hertha — F. C. Kdln 
2—Fortuna Koln — F. C. Kaisers­
lautern 3—3, Rot-Weiss Essen — 
M.S.V. Duisburg 4—2.
1. BORUSSIA MONCHEN- 

GI.ADBACH 13 35:22 19
2. Eintracht Frankfurt 12 27:18 1«
3. Bayern Munchen 13 37:28 16
4. F.C. Kaiserslautern 13 34:30 15
5. Hertha 13 2*;21 14
6. F.C. Kttln 13 23:25 14
7. V.f.L. Bochum 12 14:16 13
8. V.f,B. Stuttgart 13 27:20 12
9. Kickers Offenbach 11 18:17 12

10. Fortuna Diisseldorr 12 20:20 12
11. Wuppertaler S.V. 13 20:21 12
12. Kot-Weiss Essen 13 25:30 12
13. Werder Bremen 13 18:22 12
14. F. C. Schalke 04 13 26:32 12
15. Hamburger S.V. 12 20:21 10
16. Fortuna Koln 13 18125 10
17. Hannover 96 13 26:31 ft
18» M.S.V. Duisburg 13 15:27 6

F. C . Rot-Weiss Er f act Stahl
Riesa 4—0, Dynamo Berlin - Vor- 
wărts Frankfurt pe Oder 2- 4, Ener­
gie Cottbus — Dynamo Dresda 1—2 
Lokomotive' Leipzig — F. C Magde­
burg 1—2, Hansa Rostock B.. C
Karl Marx Sladt 1—1, F.C. Carl 
Zeiss Jena — Chemie Leipzig 5 : 
Sachsenring Zwickau — Wismut Aue 
1—2.

1. ARARAT EREV VN
2. Dinamo Kiev
3. Dinamo Moscova
4. Dinamo Tbilisi
5. Șah tier Donetk
6. Zapa Voroșilovgrad 
î. Spartak Moscova
8. Dnepr Dnepropetrovsk
9. T.S.K.A. Moscova

10. Kairat Alma Ata
11. Pahtakor Tașkent
12. Zenit Leningrad
13. Torpedo Moscova
14. Karpati Lvov
15. Dinamo Minsk
16. S.K.A. Rostov pe Don

••8 18—24 35
28 43—23 34
2K 40—30 29
28 39—31 29
28 20—24 29
28 35—24 27
28 35—28 27
28 36—37 26
28 32—32 25
28 24—36 24
28 36—41 20
28 30—32 19
28 27—35 17
28 27—47 17
28 19—35 15
28 19—41 11
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DIN FOTBALUL INTERNATIONAL
• GERD MULI.ER REFUZA SELECȚIONAREA IN ECHIPA

EUROPEI. Cunoscutul internațional vest-german Gerd Miiller a 
comunicat că nu participă la jocul de la Barcelona, dintre selec­
ționatele Americii de Șud șl Europei. El a motivat liotărtrea sa
prin aceea că selecționerul formației europene, Ladislau Kubala, 
l-a reținut numai după ce o serie de alțl candidați la postal de
centru atacant in formația europeană s-au declarat indisponibili.

• BLANKENBURG IN EC HIPA OLANDEI ? Cum S-a mai 
anunțat, iundașul central al lui Ajax Amsterdam, Horst Blanken- 
burg, a solicitat cetățenia olandeză. El a fost convocat pentru 
această săptămînă la Ministerul justiției, de la Haga. de comisia 
de acordare a cetățeniei. Dacă aceasta îi va aproba cererea, 
rezultă că Blankonbuxg va putea evolua în reprezentativa Olandei 
la. turneul final al C.M. 1974, în foarte probabila eventualitate a 
calificării- acesteia (ea are. nevoie de un rezultat- egal în meciul 
cu echipa Belgiei, pe teren propriu),

• NETZER RAmINE LA REAL. Președintele clubului Real 
Madrid, Santiago Bernabeu, a declarat că Gunther Netzer va ră- 
mâne la‘ Real în ciuda unor zvonuri vorbind despre reîntoarcerea 
lui în R.F. Germania, dar la Bayern Munchen și nu la Borussia 
Monchengladbaeh, de unde a venit. In legătura cu vizita pe care 
președintele lui Bayern, Neudecker, o va face la Madrid in cursul 
acestei săptămîni, Bernabeu a precizat că e vorba pur și simplu 
de o vizită de' curtoazie.

• UN COMPUTER PELE. In sala trofeelor clubului Santos 
a fost instalat- un Computer care răspunde la orice fel de între­
bare în - legătură cu activitatea faimosului Pele. Se înțelege că 
pot. fi adresate chiar și cele mai amănunțite Întrebări, in compu­
ter fiind introduse în permanență toate datele privind activitatea 
la zi a lui Pele. Tot apropo de acesta, oferta — suculent sprijinită 
financiar — a unei firme ca el să revină in selecționată pentru 
C.M. 1974 a fost refuzată net de «perla neagră”.

• M1INE, LA ROMA, COMBINATA ROMA, LAZIO — ȚSKA 
MOSCOVA. Antrenorii Seopigno și MaestrelU au stabilit formația 
pe care combinata cluburilor lor o vor alinia în partida amicală 
de mîiae, d>e pe stadionul olimpic în compania cunoscutei formații 
ȚSKA Moscova. Linia de atac este compusă din Domenghim — 
»e Ceteoni — ChinagUa — Frustalupi șj Prati

„VALSUL ANTRENORILOR- Șl
Se pare că acest tur de. campio­

nat al Ungariei va bate.toate re­
cordurile privind înlocuirile de 
antrenori. Dacă Lajos Baroti * a 
revenit, pentru moment, asupra 
demisiei sale de la conducerea 
tehnică a lui Vasas (locul 14, du­

pă nouă etape), îti schimb,' la Fer 
rencyaros, locul, lui Ferenc Csa- 
nadua fost luat de Jeno Dalnoki. 
în vîrstă de 41 de ani,- fost jucă­
tor al echipei, selecționat de 14 
ori în reprezentativa țării. Se pare 
că venirea lui Dalnoki a fost de

GERO MuLLER JEKOV

ARBITRU BELGIAN PENTRU
Apreciat în mod deosebii, de Co­

misia de arbitri a F.I.F.A. pen-" 
tru arbitrajele sale destul de se­
vere, dar întotdeauna în spiritul 
respectării integrale a regula­
mentului de joc, arbitrul belgian 
Vital I.oraux este, se spune,; „cel 
mai în voga" cavaler al fluieru­
lui din Europa. Pus mereu... la 
încercare de comisia amintită a 
forului fotbalistic suprem, Vital 
Loraux, după unele zvonuri de 
eulise, se află într-o excelentă 
poziție pentru a fi desemnat, a- 
rful. viitor, arbitru al finalei Cam-

IN UNGARIA
bun augur, Ferencvaros cîștigînd 
sîțnbăta,.trecută în fața, lui l’jpesti 
cu- 2—1. Șl formația Dorog (locul 
15) are un nou antrenor în per­
soana lui- Laszio Hary. cunoscut 
pînă acum mai mult ca un bun 
teoretician,

FINALA “CUPEI LUMII,, 
pionatului mondial, care se. ia 
disputa pe stadionul olimpic din 
Munchen. Dintre partidele pe 
care le-a condus în acest an a- 
mintim numai semifinala C'.C.E 
de la Madrid, între Real și Ajax 
și recenta partidă de pe Wem­
bley, dintre selecționatele națio­
nale ale Angliei și Poloniei.

Sîmbătă 27 octombrie, Vita) 
Loraux a oficiat în... Australia, 
unde a condus prima manșă a 
finalei zonei Asia — Oceania din 
preliminariile C.M. La Sydney s-au 
înțîlnit selecționatele Austra­
liei și Coreei de Sud. Fiind dele­
gat- la meciuri foarte grele, unde 
este desigur urmărit îndeaproape, 
se pare că există cel puțin un 
dram de adevăr în zvonurile a- 
mintite.

Deci, Vital Loraux, primul can­
didat la deosebita cinste, de a fi 
ales pentru a conduce finala ce­
lui de al X-lea campionat mon­
dial. Cu condiția numai ca selec­
ționata Belgiei să nu fie- califi­
cată și ea în finală, ceea ce este 
prea puțin probabil...
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